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Už potřetí se v pondělí 12. břez-
na sešly děti z Mateřské školy 
Žižkova u pracovního stolu, 
aby společně s lektory tvořily 
v rámci projektu Malý řemesl-
ník. Tentokrát se předškoláci 
pustili do výroby formule ze 
dřeva, kdy sami šroubovali, ře-
zali i lepili. Závodní speciály si 
pak odnesli domů. (Více na stra-
ně 6) Foto: Tomáš Gaudek

Informace o stavbě 
obchvatu

Strom republiky přežil 
navzdory nenávisti  

Varování před telefonáty 
o kontrole energií 

Město podpoří den 
autismu už počtvrté

Krnováček slaví 65 let 
od svého založení

Záchranáři se utkali 
o pohár města 

Další opuštěné kočky 
čeká cílená kastrace 

U parkoviště před blokem F na 
Sídlišti pod Cvilínem byla ještě na 
počátku minulého týdne boudička 
s miskami, do kterých někteří oby-
vatelé sídliště dávali granule a vodu 
a starali se tímto způsobem o opuš-
těné kočky. Na základě stížnosti 
občanů a vedení Mateřské školy 
Žižkova ji nechal odbor životního 
prostředí odstranit.  

Kočky se totiž k boudičce staho-
valy z širokého okolí a za své teri-
torium považovaly i blízkou školní 
zahradu. „Potulují se po celé za-
hradě, tedy i v místech, kde si hrají 
děti. Na pískoviště se sice nedosta-
nou, protože ta jsou přikrytá, ale 
pravidelně jejich výkaly nacházíme 
například v doskočišti,“ popisuje 
ředitelka školky Milada Holínková 
a dodává: „Jedná se přibližně o šest 
koček, které v areálu školky pravi-
delně vídáme. Pokud jsou děti na 
zahradě, tak se tam neodváží. Jak-
mile ale nastane klid, hned se tam 
objeví.“ 

Pracovníci odboru životního 
prostředí se s  problémem krmení 
opuštěných koček na území města 
nesetkávají poprvé. „Situaci řešíme 
průběžně od roku 2009. Snažíme se 
lidem vysvětlit především zdravotní 
důvody, proč by neměli opuštěné 
kočky živit, ale hlavně se soustřeďu-
jeme na řešení situace s přemnože-
ním těchto koček,“ uvádí Tomáš Sal-
vet z  odboru životního prostředí. 

Ve vytipovaných lokalitách, kde je 
situace kritická, město hradí jejich 
kastraci. „Jednou z lokalit je Žižkova 
ulice, kde jsme si mysleli, že problém 
je vyřešen, ale současnou snahou 
o krmení se problém vrátil,“ dodává. 

S  kastracemi opuštěných koček 
městu pomáhají aktivní dobro-
volníci, kteří zdarma poskytují 
zvířatům v rámci svých možností 
náhradní péči, nutnou pro uzdra-
vení po operativním zákroku. „Pak 
se kočka vrací zpět do míst, kde byla 
odchycena. Teritorium tak neobsadí 
nová nekastrovaná kočka, ale brání 
si jej ta původní, která se už neoko-
tí,“ vysvětluje Tomáš Salvet. 

Na kastrační program bývalo 
v městském rozpočtu vyčleněno 
20 tisíc korun, v  posledních dvou 
letech to je dvojnásobek. „Částku 
jsme zvýšili s ohledem na výborně se 
rozvíjející spolupráci s dobrovolníky. 
Navíc v  letošním roce očekáváme 
problém v  lokalitě budoucího ob-
chvatu. Po likvidaci zahrádkářských 
osad tam zůstalo velké množství 
koček, které zahrádkáři krmili, a ty 
teď hledají nový domov,“ uzavírá 
Tomáš Salvet. 

Kočka se velmi rychle množí. Za-
březnout může už ve věku půl roku, 
za rok pak může mít až tři vrhy, 
každý po pěti až šesti koťatech. Kr-
mení toulavých koček s sebou při-
náší i další problém – snadno do-
stupná strava láká potkany.   (dc, tg)

Úprava rozpočtu města bude 
hlavním bodem programu zase-
dání Zastupitelstva města Krno-
va, které se uskuteční ve středu 
28. března. 

V  rozpočtovém opatření číslo 4 
budou zastupitelé rozdělovat mezi 
běžné výdaje a investiční akce 130 
milionů korun. „Prioritu dostaly in-
vestiční akce, které jsou spolufi nan-
cované z dotací, jako je snížení ener-
getické náročnosti budovy základní 
školy na Smetanově okruhu nebo 
zateplení bytových domů číslo 156 
až 166 v  Albrechtické ulici, a akce, 
jejichž realizace je už dlouho při-
pravena. Jedná se například o řešení 
okolí Koncertní síně sv. Ducha nebo 
přeložku rozvodného tepelného zaří-
zení v  rámci rekonstrukce školy na 
náměstí Míru,“ uvádí místostarosta 
Michal Brunclík. Mezi novými ak-
cemi se objevuje i vybudování hřišť 
v lokalitě Pod Ježníkem a v Kostel-
ci, pořízení víceúčelové modulární 
dráhy u SVČ Krnov nebo rekon-
strukce kabin a zázemí na fotbalo-
vém stadionu v Chomýži. 

Zastupitele dále čeká prezenta-
ce činnosti Městské policie Krnov 
a Policie ČR v  loňském roce, ke 
schválení jim bude předložena 
městská vyhláška o nočním klidu, 
která obsahuje akce, u nichž bude 
doba nočního klidu jiná, než sta-
novuje zákon, a schvalovat budou 
také základní kritéria, pravidla 

a harmonogram participativního 
rozpočtu na rok 2018. K  projed-
nání jim bude předložena rovněž 
nabídka společnosti EYEMAXX 
Krnov, která má záměr vybudovat 
v  Revoluční ulici obchodní cent-
rum. „Jeho vybudování společnost 
podmiňuje přesunem prodejny Billa 
do svých prostor a městu nabídla 
k odkoupení objekt Billy v Bezru-
čově ulici s podmínkou, že město 
nebude v odkoupené nemovitosti 
provozovat obchod s potravinami. 
Na to radní nepřistoupili a za-
stupitelům nedoporučují s  fi rmou 
o takovém záměru jednat,“ uzavírá 
Michal Brunclík.                         (dc)

Do investic půjdou 
další miliony korun 

V hasičské zbrojnici 
v ulici Partyzánů v Krnově 

se ve středu 28. března 2018 
od 16.30 hodin 

koná 25. zasedání 
Zastupitelstva města Krnova.

1. Zahájení
2.  Výroční zprávy Policie ČR 

a Městské policie Krnov 
za rok 2017

3.  Usnesení ze schůze RM (ze 
dne 14. 2., 28. 2. a 14. 3. 2018)

4. Úprava rozpočtu r. 2018
5.  Hovory s občany 

(18.00-18.30)
6. Různé, podněty občanů
7. Kontrola úkolů, závěr
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Krátce

Předškoláky 
čeká zápis 

Lávka bude 
na den uzavřena
Lávka pro pěší přes železniční trať 
v  blízkosti nádraží bude v  úterý 
27. března uzavřena. Stavební fi r-
ma zde bude provádět opravu jed-
né z  podpěr schodiště. Důvodem 
je koroze, která značně oslabuje 
ocelovou konstrukci z  roku 1909. 
Pro chodce to znamená, že budou 
muset využít obchozí trasu přes 
sousední most.                               (dc)

Pracovníci ČOI 
poradí na úřadě
V budově městského úřadu na 
Hlavním náměstí 1 probíhají každé 
první úterý v měsíci konzultační 
dny České obchodní inspekce pro 
občany ve věci reklamačního říze-
ní. Nejbližším konzultačním dnem 
je úterý 3. dubna, kdy pracovník 
ČOI bude zájemcům k dispozici 
od 9.00 do 13.00 hodin. Poradna se 
nachází v  1. patře radnice, v  malé 
zasedací místnosti.                        (dc)

Senior akademie zahájila 
první přednáškou
Svou činnost ve čtvrtek 22. března 
zahájila Senior akademie. Účastníci 
se schází vždy jeden čtvrtek v měsí-
ci v budově Základní školy Žižkova 
od 13.30 do 15.00 hodin. Přednášky 
budou věnovány protipožární pre-
venci, životnímu stylu, pravidlům 
bezpečného využívání internetu či 
nácviku sebeobrany. Zájemci mo-
hou kontaktovat Irenu Šindlerovou 
na tel. 554 697 400 či isindlerova@
mukrnov.cz.                                          (tg)

Lexikona se zaměří
na úvěrování i prodejce
Dluhová poradna Lexikona po-
řádá ve středu 4. dubna dvě bez-
platné přednášky na téma fi nanční 
gramotnosti. První z  nich začíná 
v 10.00 hodin a odborný lektor se 
bude věnovat odpovědnému úvě-
rování. Druhá přednáška se usku-
teční od 15.00 hodin a zaměřena 
bude na nekalé praktiky prodejců. 
Obě akce se konají v evangelické 
faře v Albrechtické ulici a jsou fi -
nancovány z Evropského sociální-
ho fondu.                                           (tg)

Newsletter města míří
do e-mailových schránek
Radnice pravidelně počátkem týd-
ne vydává newsletter – elektronic-
ký zpravodaj s výběrem událostí 
a tipy na zajímavé akce. Kromě 
toho, že je zveřejněn na stránkách 
www.krnov.cz v odkazu Zpravo-
dajství, zájemci jej dostávají také 
e-mailem. K odběru se můžete při-
hlásit i vy, stačí požádat na: klisty@
mukrnov.cz. Zpravidla v pondělí 
pak elektronický zpravodaj najdete 
ve své e-mailové poště.                  (dc)

Přineste papírovou
tašku na radnici
Zůstala vám z nákupu papírová taš-
ka, kterou už nevyužijete? Přineste 
ji na radnici, kde je v  přízemí na 
jejich sběr připravena krabice. Vy-
brané tašky, které mohou být i bez 
uší, poslouží k vytvoření netradič-
ních výrobků. Ty si odnesou domů 
děti z jarmarku, který se uskuteční 
28. dubna na náměstí v rámci oslav 
Dne Země.                                         (tg)

Fóra Zdravého města mají výsledky 

U příležitosti připomínky 59. výročí povstání tibetského lidu proti 
čínské okupaci byla v pátek 9. března na radnici vyvěšena tibetská 
vlajka. Krnov se tím jako každoročně připojil k mezinárodní kampani 
Vlajka pro Tibet, jejímž cílem je poukázat na dlouhodobé porušování 
lidských práv v této zemi. Foto: Dita Círová

Informace o postupu 
prací na stavbě obchvatu

Má smysl se účastnit Fóra Zdra-
vého města Krnova, což je každo-
roční veřejné setkání občanů, zá-
stupců města a odborníků? Určitě 
ano. Jeho výsledkem je totiž se-
znam námětů, které by město mělo 
řešit. A postupně k  jejich řešení 
skutečně dochází. Důkazem může 
být regulace hazardu, právě pro-
bíhající rekonstrukce koupaliště, 
pokračující modernizace zimního 
stadionu, vyhlášení architektonic-
ké soutěže na Hlavní náměstí nebo 
rekonstrukce školního hřiště u zá-
kladní školy v Žižkově ulici.  

„Občané chtějí vidět reálné výsled-
ky, čeho se těmito setkáními dosáhlo. 
Proto chystáme velký přehled pro-
jektů, které byly realizovány na zá-
kladě jejich podnětů z Fór Zdravého 
města. Projekty budou prezentovány 
na velkoplošných panelech na Hlav-
ním náměstí, v  Krnovských listech 
a také na samotném fóru. Všechny 

podněty, které byly v průběhu let na-
defi novány, mezi nimi ale nenajdou. 
Některé nemáme možnost ovliv-
nit, řešení jiných zabere delší dobu, 
proto nejsou výsledky vidět hned. 
Prezentací projektů chceme ukázat, 
že názory občanů nezapadnou do 
šuplíku, ale pracujeme s nimi,“ říká 
místostarosta Jan Krkoška.

Fórum Zdravého města je každo-
ročně se opakující veřejné projed-
návání k  celkovému rozvoji města 
a kvalitě života jeho obyvatel. Akce 
se účastní zástupci veřejné sprá-
vy, neziskového i podnikatelského 
sektoru, vzdělávacích a odborných 
institucí, ale především je určena 
pro širokou veřejnost. 

Účastníci se na fóru mohou vyjá-
dřit k jakémukoli problému, oblasti 
či tématu, které je z jejich pohledu 
problematické a zaslouží si pozor-
nost. 

„V letošním roce se Fórum Zdravé-

ho města Krnova koná už po sedmé. 
Uskuteční se ve čtvrtek 26. dubna 
od 17.00 hodin v prostorách velkého 
sálu Střediska volného času Krnov 
v  Dobrovského ulici,“ uvádí koor-
dinátorka Zdravého města Krnova 
Kristýna Antonyová.  

V minulém roce občané zastu-
pitelům města předali šest témat 
k  řešení. Nejvíce hlasů v  anketě 
získaly oprava sokolovny, atletické-
ho stadionu a kurtů; rekonstrukce 
a modernizace divadla; budování 
multifunkčních hřišť pro děti, do-
spělé i seniory; zlepšení stavu lo-
kality bývalé slévárny v Revoluční 
ulici; stezka v  oblacích na Cvilíně 
a navýšení počtu laviček mimo 
centrum. „Tato témata, stejně jako 
řada dalších příležitostí defi nova-
ných na fórech v  minulých letech, 
jsou v  řešení, některé problémy se 
pravidelně opakují,“ uzavírá Kristý-
na Antonyová.                             (dc)  

Zápis do prvních tříd pro školní 
rok 2018/2019 se v Krnově usku-
teční v pondělí 9. a v úterý 10. dub-
na, vždy od 14.00 do 17.00 hodin. 
Tento termín zápisu platí jak pro 
základní školy zřizované městem, 
tak pro MŠ, ZŠ a SŠ Slezské diako-
nie. V soukromé MŠ a ZŠ Klíček se 
zápis koná ve čtvrtek 12. dubna od 
14.00 do 17.00 hodin. 

„K zápisu by mělo přijít 223 dětí, 
které k 31. srpnu letošního roku do-
vrší šestý rok věku. Zároveň s nimi 
se dostaví 56 dětí, jež v loňském 
roce měly odklad školní docház-
ky,“ uvedla vedoucí odboru školství 
kultury a sportu Pavlína Říhová. 

V  základních školách zřízených 
městem bude otevřeno celkem de-
vět tříd, po třech ve škole na Janáč-
kově náměstí a po dvou ve školách 
na Dvořákově okruhu, v Žižkově 
ulici na Smetanově okruhu. 

Školní docházka je ze zákona po-
vinná a rodič či zákonný zástupce 
dítěte je proto povinen přihlásit 
dítě k zápisu. Zažitou formou je, 
že se rodič spolu s dítětem dostaví 
k zápisu do školy podle školských 
obvodů. Tyto  obvody je vhodné 
dodržet.                                            (dc)

Technické služby Krnov, s.r.o.
oznamují

odvoz komunálního odpadu
v době velikonočních svátků.

Pátek 30. 3.: svoz bude 
proveden ve čtvrtek 29. 3.
Pondělí 2. 4.: svoz bude 

proveden v úterý 3. 4.

Pytlový svoz plastů 
Pátek 30. 3.: svoz bude 

proveden ve čtvrtek 29. 3.

Sběrné dvory 
v ulicích Karáskově, 

Opavské a Bruntálské 
budou mít 

v pátek 30. 3. otevřeno 
od 8.30 do 17.00 hodin,
v pondělí 2. 4. budou 

mimo provoz. 

Rekultivace Cvilín 
bude po oba sváteční dny, 

tedy 30. 3. a 2. 4., mimo provoz.

Město Krnov má dohodu s ŘSD 
ČR, které je investorem stavby ob-
chvatu Krnova, na pravidelném in-
formování o postupu prací.

Stručný přehled prací provede-
ných od listopadu 2017 do února 
2018
 Stabilizace a aktualizace dočas-

né vytyčovací sítě, vytýčení a zamě-
ření stávajících inženýrských sítí 
a zaměření stávajícího terénu. 
 Příprava území v celém úseku 

stavby (C001.1 a C001.2). Pokračo-
valo kácení, které je téměř dokon-
čeno na celé stavbě, a odstraňování 
pařezů. Byla realizována skrývka 
ornice a archeologický a pyrotech-
nický průzkum v km 0,700-1,900 
a v km 5,600-7,200.  
 Demolice v celém úseku stav-

by (C002.1 a C002.2). Pokračovaly 
práce na demolicích v zahrádkář-
ských oblastech, které jsou před 
dokončením. Dokončena je demo-
lice stodoly.  
 Na mostních objektech – es-

takádě přes Albrechtickou ulici, 

místní komunikaci a železniční trať 
(C202), estakádě přes cyklostezku, 
řeku Opavici a místní komunikaci 
(C204) a estakádě přes místní ko-
munikaci, železniční trať a Opav-
skou ulici (C210) – byla provedena 
realizace nesystémových pilot a je-
jich zatěžovacích zkoušek. 

Předběžný plán činností na bře-
zen 2018   
 V celém úseku stavby bude po-

kračovat příprava území a budou 
probíhat práce na skrývkách kul-
turních a ostatních vrstev a odvozu 
zemin na schválené pozemky a do-
časné deponie. 
 Na mostním objektu SO C208 

v  km 5,527-5,812 – estakádě přes 
cyklostezku a řeku Opavu v  blíz-
kosti soutoku řek Opavy a Opa-
vice – budou zahájeny práce na 
nesystémové pilotě. Z  tohoto dů-
vodu dojde k uzavření cyklostezky 
Vysoký břeh. Termín uzavření je 
naplánován na 16. 4. 2018, provoz 
bude sveden na nově vybudovanou 
objízdnou trasu.
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Strom republiky přežil navzdory nenávisti 
Už více než tisícovku stromů, 

symbolizujících touhu po demo-
kracii, se podařilo objevit díky 
kampani nazvané Stromy svobody 
1918-2018, kterou spustila Nada-
ce Partnerství na připomínku 
100 let od vzniku Československa. 
Na mapě Stromů svobody na 
webových stránkách stromysvo-
body.cz nechybí ani Krnov a jeho 
Strom republiky. 

Byla vysazena 28. října 1968 a ve-
dle ní byl odhalen památník, zho-
tovený z bludného balvanu. Stalo 
se tak po 21. srpnu 1968, kdy byla 
naše republika obsazena vojsky 
Varšavské smlouvy a v krnovských 
kasárnách byl umístěn pluk sovět-
ské armády.  „Obyvatelé města dá-
vali najevo, že s událostmi v  srpnu 
1968 nesouhlasí. Odhalení památ-
níku republiky s lípou se stalo vlast-
ně jakousi manifestací za svobodu 
republiky, ofi ciálně nevyhlášenou, 
ale spontánní. To bylo proti mysli 
skupině lidí kolem KSČ, spolupra-
cujících s okupanty, jak byli sovětští 

vojáci v  Krnově všeobecně nazývá-
ni. Proto po krátké době začali taj-
ně v  noci lípě republiky ubližovat. 
Poškodili ji takovým způsobem, 
že uhynula. Byla několikrát znovu 
vysazena, ale její ničení lidmi z řad 
„internacionalistů“ se stále opako-
valo. Nakonec úplně uschla. Po za-
krytí staveništní ohradou z vlnitého 
plechu se na ni skoro zapomnělo. Za 
ohradou však došlo mezitím k pře-
kvapivému jevu. Ze starého kořene 
lípy republiky nečekaně a skrytě 
začal růst nový stromek. Když byla 
ohrada odstraněna, bylo zjištěno, že 
má stáří asi sedm až devět let,“ píše 
kronikář Vladimír Blucha v kroni-
ce města za rok 1994. 

Že se skutečně nejedná o pů-
vodně vysazenou lípu, potvrzuje 
Dušan Martiník z odboru život-
ního prostředí: „Z toho, co známe 
z kroniky, ale hlavně ze zkušeností, 
kdy strom můžeme porovnat s ostat-
ními podobnými dřevinami, usuzu-
ji, že lípa má kolem čtyřiceti let.“ 

Kampaň Stromy svobody ne-

cílí jen na zmapování historie již 
vysazených stromů, ale vyzývá 
i k výsadbě nových stromů v rámci 
říjnových oslav československé-

ho jubilea. Na výzvu reagovalo 
i naše město a 25. října vysadí žáci 
Základní školy Žižkova u své školy 
památeční lípu.                             (dc)

V gulagu stále věřila, 
že se někdy vrátí domů 

Jméno: Štěpánka 
Rok narození: 1918 

V Krnově roste Strom republiky. Je jím nenápadná lípa u kostela 
sv. Martina, která o svůj život svedla tichý boj. Foto: Dita Círová

„Když jsme přijeli do Čierne nad 
Tisou, se sestrou jsme vystoupily 
z  vlaku, klekly jsme na tuto zem, 
tuto zem jsme políbily a tomu hore 
jsme krásně poděkovaly, že nám 
pomohl vysvobodit se z  toho pek-
la.“ Takto vzpomíná na návrat do 
Československa po devatenácti 
letech strávených v sovětských gu-
lazích Věra Sosnarová, která svůj 
životní příběh v Krnově vyprávěla 
ve čtvrtek 8. března u příležitosti 
uctění památky obětí komunismu.

Na Sibiř byla odvlečena so-
větskou tajnou službou NKVD 
společně s  matkou a mladší ses-
trou v  roce 1945, jen pár dnů po 
skončení války. Bylo jí čtrnáct let. 
„Nikomu jsme nic neudělaly, nikoho 
jsme nezabily, nikoho jsme neokra-
dly. Jen naše matka byla Ruska,“ 
říká Věra Sosnarová, jež se naro-
dila v roce 1931 v Brně. Její matka 
Ljuba uprchla do naší republiky 
v  roce 1922 před doznívající rus-
kou občanskou válkou, otec byl 
československý legionář. Podle so-
větských úřadů byla Věřina matka 
uprchlým sovětským občanem 
a tak když Rudá armáda v roce 
1945 dorazila do Brna, vojáci za-
tkli nejen ji, ale i obě děti, přestože 
měly na rozdíl od matky českoslo-
venské občanství. Vzápětí je v do-
bytčácích transportovali na Sibiř. 

Už během cesty byly obě sestry 
i matka opakovaně znásilněny 
mongolskými strážci a situace se 
opakovala i v  pracovním táboře. 
Matka přežila jen tři měsíce. 

Hlavní pracovní náplní bylo 
kácení stromů. Pracovalo se dva-
náct hodin denně, obě sestry 
překonaly tyfus. Celkem strávily 
osm let v lesních lágrech a dalších 
dvanáct v  různých dolech, slévár-
nách, továrnách a také na lodi na 
zpracování ryb. Po celou dobu 
se Věra snažila, aby byl sestrám 
umožněn návrat domů, ale mar-
ně. Z  Československa přicházely 

zamítavé odpovědi. Přesto se čes-
koslovenského občanství nevzdaly, 
a to ani tehdy, když jim slibovali 
svobodu. „Třicet kilometrů od lágru 
komsomolci postavili nové město. 
Řekli nám, že tam můžeme bydlet, 
pracovat ve fabrice, za práci dostá-
vat peníze a být volné do 24 hodin. 
Stačilo jen podepsat, že už nebude-
me občanky Československa, že se 
do domů nikdy nevrátíme a budeme 
občanky Sovětského svazu. To jsem 
nemohla. Já jsem Čechoslovačka,“ 
líčí Věra Sosnarová.

V  roce 1961 náhodou potkala 
předsedu ruského kolchozu, kte-
rý měl kontakt s  jedním JZD ve 
Znojmě. Tomu se podařilo dojed-
nat povolení k  návratu sester do 
Československa. Při odjezdu ze 
SSSR musely podepsat, že nikdy 
nebudou mluvit o tom, co prožily 
a viděly. Pod pohrůžkou vězení 
a deportace na Sibiř musely slib 
mlčenlivosti podepsat také ihned 
po příjezdu do vlasti a odevzdat 
veškeré dokumenty. Když Věra 
Sosnarová přijela domů, bylo jí 
34 let a vážila 37 kilogramů. O své 
minulosti mlčela, její muž se až 
do smrti nedozvěděl víc, než že 
byla v Rusku. Třicet let nic neřek-
la ze strachu, že bude poslána zpět 
na Sibiř, ani svým dvěma synům. 
Veřejně o své minulosti promlu-
vila teprve po roce 1989. Na zá-
kladě jejího vyprávění napsal Jiří 
S. Kupka knihu Krvavé jahody. 
Kniha se poprvé objevila na pul-
tech prodejen v  roce 2008, vloni 
vyšlo již páté doplněné vydání.  (dc)  

Na podzim to bude sto let, co 
vznikla samostatná Československá 
republika. Její pohnuté osudy se ne-
smazatelně zapsaly také do života 
Štěpánky Billové, která v  Domově 
pro seniory Krnov oslavila počát-
kem února sté narozeniny. 

Narodila se na území Rakousko-
Uherska, u Uherského Hradiště, 
v  posledním roce první světové 
války. „Když jsem měla tři roky, ta-
tínka, který byl železničář, přeložili 
do Ostravy. Tam jsem bydlela celé 
dětství. Místa, kde jsem vyrůstala, 
už neexistují, všechno je pryč. Bylo 
to u té cihlové vodárny. Byly tam ob-
chůdky, obecná škola, chodila jsem 
pro dobroty k  trafi kantce a když 
jsem ušetřila nebo dostala dvacet-
ník, koupila jsem si čokoládu, kte-
rou mám ráda dodnes,“ vzpomíná 
Štěpánka Billová. 

Na sladkosti, ale nejen na ně, zís-
kávala peníze sběrem starého že-
leza. „Za peníze jsem něco koupila 
mamince a tatínkovi jsem přidala 
na kouření. Kouřil za korunu den-
ně, to byly tři egyptky a jedna zor-
ka,“ říká.

Po ukončení reálného gymnázia 
a nepřijetí na hereckou školu získa-
la místo administrativní pracovni-
ce u jednoho z  ostravských advo-
kátů a poprvé se zamilovala. „Moje 
první láska byl student vojenské 
akademie v  Hranicích. Seznámila 
jsem se s ním, když zemřel prezident 
Masaryk. Jeho teta a strýc měli ob-
chod, kam jsem chodila nakupovat, 
a teta mu přikázala, aby mi pomo-
hl s  taškou. Jeho rodiče byli bohatí, 
u domu měli zahradu s  vodotrys-
kem, a i když jsem se snažila pěkně 
oblékat, jeho maminka zjistila, že 
jsme chudobní. Navíc jsem jí ruku 
nepolíbila a ani jsem ji neoslovila 
milostivá paní, protože jsem nevě-
děla, že se to má, a tak jsem byla 
špatná. Chlapec byl poslušný, posle-
chl maminku a rozešli jsme se,“ líčí 
Štěpánka Billová. 

Život ale šel dál. Vždy v  sobotu 
po práci jezdila s  přáteli toulat se 
do Beskyd a zanedlouho se zami-
lovala podruhé. „Byl to bratr mé 
kamarádky, který se vrátil z  vojny 
z pohraničí, když nás zabrali Němci. 
Právě se rozešel s holkou, která si ho 
odmítla vzít, protože jako vdaná by 
nemohla zůstat pracovat v  revírní 
bratrské pokladně a myslela si, že 
ji neuživí. Takže jsem vlastně měla 
štěstí,“ povídá s úsměvem. Přišla 
svatba a narození syna, kterého jí, 
jak říká, vzala válka. Aby zapomně-
la, začala opět pracovat v advokát-
ní kanceláři a pak se s  manželem 
přestěhovali do Krnova. „Další dítě 
jsem už mít nemohla, ale měla jsem 
velkou lásku, i když bych si už nikdy 
nevzala krásného chlapa, nebylo to 
jednoduché. Byl to ale statečný člo-
věk. Nebál se ani gestapa, když za 
války dělal spojku Ostrava – Frýdek-
Místek, a později ani komunistů. Byl 
vyučený stavební zámečník, ale měl 
roční kurz obchodní akademie. Jak 
ho vyhodili komunisti, šel pracovat 
k instalatérovi, který ho té práci na-
učil,“ říká Štěpánka Billová. 

Ona sama pracovala jako úřed-
nice v  Karnole, u státních lesů 
a ve zdravotnické škole. Tam byla 
od jejího založení v roce 1959 do 
roku 1970. Žena, které by pro její 
vzhled a neskutečnou energii, jež 
z ní vyzařuje, sto let nikdo nehádal, 
bydlí v domově pro seniory teprve 
posledních devět let. Kromě perso-
nálu domova o ni už více než třicet 
let pečují příbuzní spolupracovní-
ka jejího manžela.                         (dc)
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Nabídka bytů 
a pozemků

Nabídka prodejů pozemků, bytů, 
nemovitostí či jejich pronájmů 
se denně aktualizuje. Sledujte na 
úřední desce vedle radnice nebo 
na www.krnov.cz / občan a úřad 
/ pronájmy a prodeje. Úplné zně-
ní následujících nabídek, včetně 
podmínek, které musí žadatel spl-
ňovat, tamtéž. 
Pronájem nebo
prodej pozemku
Město Krnov zveřejňuje záměr pro-
nájmu nebo prodeje nemovitosti - 
pozemku dle zák. č. 128/2000 Sb., 
§ 39, do 28. 3. 2018. Ulice, obec: 
Krnov, část obce Chomýž. Katas-
trální území: Krásné Loučky, obec 
Krnov. Číslo parcely: 1311, 1312, 
1313, 1314, 1315, 1316, 1317, 1318, 
1319, 1320, 1321, 1322, 1323, 1325, 
1326, 1328, 1329, 1330, a části po-
zemku parc. č. 896/35. Bližší infor-
mace: V. Zavřel, 554 697 469, vza-
vrel@mukrnov.cz. 
Pronájem bytu
(obálková metoda)
Byt č. 11, SPC M/53, vel. 1+1 o vý-
měře 38,42 m2 s balkónem, 3. pod-
laží. Nájem (40,- Kč/m2) 1.613 Kč, 
služby (1 osoba) 1.380 Kč (+490 Kč 
každá další osoba), celkem 2.993 
Kč/měsíc/1 osoba. Platnost nabíd-
ky: do 8. 4. 2018. Prohlídka bytu: 
4. 4. 2018 od 16.15 do 16.45 hodin. 
Řízení obálkovou metodou: 16. 4. 
2018 v 15.00 hodin, Hlavní nám. 
34. Informace: Petra Konečná, od-
dělení pronájmů a prodejů, tel. 554 
697 444, e-mail: pkonecna@mukr-
nov.cz.
Pronájem bytu
(obálková metoda)
Byt č. 31, SPC M/53, vel. 1+1 o vý-
měře 38,65 m2 vč. sklepa, s balko-
nem, 7. podlaží. Nájem (40 Kč/m2) 
1.605 Kč, služby (1 osoba) 1.280 Kč 
(+490 Kč každá další osoba), cel-
kem 2.885 Kč/měsíc/1 osoba. Plat-
nost nabídky: do 26. 3. 2018. Řízení 
obálkovou metodou: 28. 3. 2018 
v 15.00 hodin, Hlavní nám. 34. In-
formace: p. Konečná, oddělení pro-
nájmů a prodejů, tel. 554 697 444, 
e-mail: pkonecna@mukrnov.cz.
Pronájem bytu
(obálková metoda)
Byt č. 3, Náměstí Hrdinů 4, vel. 
1+2, 54,89 m2, 1. podlaží. Nájem 
(45 Kč/m2) 2.605 Kč, služby (1 oso-
ba) 360 Kč (+ 260 Kč každá další 
osoba), celkem 2.965 Kč/měsíc/1 
osoba. Platnost nabídky: do 2. 4. 
2018. Řízení obálkovou metodou: 
4. 4. 2018 v  15.00 hodin, Hlavní 
nám. 34. Informace: Jaromír Par-
ma, oddělení pronájmů a prodejů, 
tel. 554 697  424, e-mail: jparma@
mukrnov.cz.
Pronájem bytu
(obálková metoda)
Byt č. 37, Hlavní náměstí 43, vel. 
1+2 o výměře 85,37 m2 vč. sklepa, 
5. podlaží. Nájem (45 Kč/m2) 3.841 
Kč, služby (1 osoba) 2.330 Kč (+ 
440 Kč každá další osoba), celkem 
6.171 Kč/měsíc/1 osoba. Platnost 
nabídky: do 3. 4. 2018. Prohlídka 
bytu: 26. 3. 2018 od 15.30 do 16.00 
hod. Řízení obálkovou metodou: 
9. 4. 2018 v  15.00 hodin, Hlavní 
nám. 34. Informace: p. Konečná, 
oddělení pronájmů a prodejů, tel. 

Vedoucí odboru dopravy 
a silničního hospodářství
Městský úřad v  Krnově vyhlašuje 
výběrové řízení na obsazení pra-
covního místa vedoucího odboru 
dopravy a silničního hospodářství. 
Předpokládaný nástup je v  květ-
nu 2018. Přihlášky zasílejte do 
16. 4. 2018. Více na stránkách www.
krnov.cz. Bližší informace podá 
personalistka Dagmar Jatzková, tel. 
554 697 253.
Promítač, programový 
a propagační pracovník
MIKS Krnov vyhlašuje výběrové ří-
zení na obsazení pracovního místa 
promítač, programový a propagač-
ní pracovník Kina Mír 70. Smlouva 
na dobu určitou (12 měsíců) s mož-
ností prodloužení na dobu neurči-
tou. Předpokládaný nástup od 1. 5. 
2018 nebo po dohodě s vybraným 
uchazečem. Uzávěrka přihlášek: 
do 30. 3. 2018. Informace na www.
mikskrnov.cz nebo u Petry Manc-
zalové, 776 593 903, manczalova@
mikskrnov.cz.
Technické služby přijmou: 
- Zemědělský dělník. Práce na plný 
úvazek od dubna do 30. 11. 2018. 
Vyučení výhodou, zkušenosti s křo-
vinořezem.
- Řidič, zemědělský dělník. Práce 
na plný úvazek od dubna do 30. 11. 
2018. Vyučení výhodou, zkušenosti 
s křovinořezem a řidičský průkaz B 
(řízení a obsluha zahradního trak-
toru).
- Řidič speciálních motorových 
vozidel. Nástup možný ihned, plný 
úvazek. Mezi požadavky patří vy-
učení, řidičský průkaz B, C, digi-
tální karta řidiče a profesní průkaz.
- Řidič, manipulační dělník. Ná-
stup možný ihned, plný úvazek. 
Mezi požadavky patří vyučení, ři-
dičský průkaz B, C, a profesní prů-
kaz, praxe ve stavebnictví výhodou. 
- Vedoucí provozovny veřejná 
zeleň, pohřebiště. Nástup možný 
ihned, plný úvazek. Mezi požadav-
ky patří minimálně středoškolské 
vzdělání v oboru, praxe, uživatelská 
znalost práce na PC, komunikační 
schopnosti, zodpovědnost, samo-
statnost, fl exibilita, řidičský průkaz 
B a zkušenosti s vedením lidí.
- Elektrikář. Nástup ihned, plný úva-
zek. Mezi požadavky patří vyučení 
a osvědčení vyhláška 50/78 Sb.
Bližší informace ke všem pracov-
ním místům podá Radmila Měsí-
cová, tel. 554 692 040, e-mail: rad-
mila.mesicova@tskrnov.cz.
Ředitel (ka) základní 
a mateřské školy
Obec Lichnov vyhlašuje konkursní 
řízení na vedoucí pracovní mís-
to ředitele/ky organizace ZŠ a MŠ 
Lichnov. Termín odevzdání při-
hlášky je do 5. 4 2018. Bližší infor-
mace: www.obeclichnov.cz nebo 
u M. Huterové Otiskové na telefon-
ním čísle: 554643121 či e-mailu: 
ou.lichnov@seznam.cz.
Všeobecná sestra
v nepřetržitém provozu
Domov pro seniory Krnov přijme 
všeobecnou sestru do nepřetrži-
tého provozu. Předpokládaný ter-
mín nástupu: 1. 5. 2018, případně 
dohodou. Bližší informace na čísle 
736 513 876 nebo 554 684 636 – 
p. Havlíková.

Každoroční uctění obětí komunismu se ani letos neobešlo bez piet-
ního aktu u památníku Obětem válek a násilí, mše svaté a besedy. 
Svíčky u památníku ve čtvrtek 8. března zapálili také zástupci města 
a Konfederace politických vězňů z Ostravy. Foto: Dita Círová

Sdružení obrany spotřebitelů – 
Asociace, z.s., zaznamenává v rám-
ci svého bezplatného poradenství 
pro spotřebitele stále časté nekalé 
praktiky některých dodavatelů 
energií či pořadatelů tzv. energetic-
kých aukcí při oslovování spotřebi-
telů a nabízení svých služeb. V po-
slední době se jedná o situace, kdy 
se dodavatel snaží zneužít názvu 
ofi ciálních institucí, nebo alespoň 
vyvolat dojem, že není podnika-
telem, ale jakýmsi „kontrolorem 
energií“ či „servisem pro spotře-
bitele“. 

Typický scénář, který spotřebi-
telé v poradnách popisují, vypadá 
tak, že operátor dané společnosti 
spotřebiteli zavolá a představí sebe 
i společnost, jejímž jménem volá, 
následně provádí jakýsi průzkum 
ohledně dodávek energie a jejího 
vyúčtování, aby pak ve fi nále na-
bídl spotřebiteli službu za účelem 
„optimalizace“ jeho nákladů apod. 
Problém je v  tom, že informace 
o názvu podnikatele proběhne 
hned na začátku hovoru, kdy spo-
třebitel nemusí být plně koncent-
rován a může snadno přeslechnout 
fi rmu volajícího. Názvy některých 
společností jsou navíc velmi zavá-
dějící a mohou připomínat názvy 
jiných dodavatelů či názvy státních 
institucí, jako jsou např. Energetic-
ký regulační úřad či Státní energe-

tická inspekce. Tyto instituce však 
spotřebitele telefonicky ani jinak 
s  žádnou nabídkou služeb nikdy 
neoslovují.

V poslední době jsme zazname-
nali několik stížností na telefonáty 
společnosti, která se představuje 
jako „Sdružení pro kontrolu ener-
gií“. Právnickou osobu s  takovým 
názvem však ve veřejném rejstříku 
nenajdete. Jedná se tedy evidentně 
o použití nekalé obchodní prak-
tiky. Ve spotřebiteli je vyvoláváno 
zdání jakéhosi průzkumu a  ná-
sledně jsou spotřebiteli nabízeny 
služby konkrétního dodavatele. Za 
naprosto nehorázné považujeme, 
když se někteří podnikatelé pre-
zentují jako spotřebitelské organi-
zace. Minimálně názvy některých 
podnikatelů, které obsahují slovo 
„spotřebitel“ či „spotřebitelský“, 
mohou k mylnému dojmu o pova-
ze volajícího vést. O  pravé povaze 
takových subjektů se pak spotře-
bitel mnohdy dozví až na konci 
hovoru nebo až v rámci uzavírané 
smlouvy.

Nabádáme proto spotřebitele, 
aby si vždy ověřili, s kým opravdu 
vedou telefonní hovor a jaký je jeho 
účel. V  případě, že se Vám volají-
cí jeví podezřele, neváhejte hovor 
ukončit. Gerta Mazalová, před-
sedkyně SOS – Asociace, z.s., tel. 
542 210 778

Ze zpráv 
městské policie

554 697 444, e-mail: pkonecna@
mukrnov.cz.
Pronájem bytu
(obálková metoda)
Byt č. 19, nám. Minoritů 2, vel. 1+3 
o výměře 66,65 m2 s balkónem, 
vč. sklepa, 8. podlaží. Nájem (45 
Kč/m2) 3.004 Kč, služby (1 osoba) 
2.180 Kč (+ 440 Kč každá další 
osoba), celkem 5.184 Kč/měsíc/
1 osoba. Platnost nabídky: do 3. 4. 
2018. Prohlídka bytu: 28. 3. 2018 
od 15.30 do 16.00 hod. Řízení obál-
kovou metodou: 9. 4. 2018 v 15.30 
hodin, Hlavní nám. 34. Informace: 
p. Konečná, oddělení pronájmů 
a prodejů, tel. 554 697 444, e-mail: 
pkonecna@mukrnov.cz.

Opilá žena skončila
v péči záchranářů
Když taxikář zahlédl v sobotu 
10. března o půl druhé v noci 
v blízkosti Laryšovy vily na Říč-
ním okruhu ležet člověka, přivolal 
hlídku městské policie. Ta zjistila, 
že se jedná o mladou ženu, která 
byla natolik pod vlivem alkoholu, 
že nedokázala vstát ani komuniko-
vat. Z obavy o její zdraví hlídka při-
volala rychlou záchrannou službu 
a zdravotníci ženě poskytli odbor-
nou lékařskou pomoc.
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Seriál: Historie kalamit na Krnovsku (II. část)

Vyjádření o existenci sítí přes internet

Z  našich lesů mizí v  důsledku 
kalamitní těžby smrky. Porosty, 
které jsou dnes již téměř vytěže-
né, vznikaly někdy ve třicátých až 
padesátých letech minulého století 
po předchozích živelných a hmy-
zových kalamitách. Bylo to pře-
devším v  meziválečném období 
a období světové hospodářské kri-
ze, kdy byla všeobecná bída a ne-
zaměstnanost a velké množství lidí 
i z  Československa odcházelo za 
prací do ciziny. Ani v období druhé 
světové války a po ní se ekonomic-
ká situace moc nezlepšila a tak se 
jen těžko můžeme divit, že se po-
rosty po kalamitách obnovovaly 
tím, co bylo nejdostupnější. 

V té době ještě neexistovaly mo-
derní školkařské provozy, které 
jsou schopné v průběhu šesti měsí-
ců vyprodukovat statisíce výsadby 
schopných semenáčků. Naši před-
chůdci měli k dispozici pouze míst-
ní malé školky v lesních úsecích bez 
možnosti dostatečné závlahy a mu-
seli se obejít bez přípravků na jejich 
ochranu. Tyto školky byly schopné 
pokrýt potřebu sazenic při ročních 
plánovaných těžbách, ale na obno-
vu po kalamitách jejich kapacita 
zdaleka nestačila. Vypěstování sa-
zenice v takové školce trvalo podle 
druhu dřeviny tři až pět let. Vše se 
dělalo pouze ručně, bez jakékoliv 
mechanizace. V  hojné míře se při 
zalesňování využívalo i vyzvedlých 
sazenic z náletů přirozeného zmla-
zení z nejvíce zastoupeného smrku, 
který se v našich podmínkách hoj-
ně zmlazuje dodnes. 

V této souvislosti je ale třeba říci, 
že se lišily oblasti kolem Krnova, 
kde byly zakládány smíšené poros-
ty s  bohatou dřevinnou skladbou, 
a oblasti s  téměř čistým smrkem. 
Příkladně se hospodařilo na pan-
ství rodu Lichtenštejnů, který na 
Krnovsku hospodařil až do roku 

Dříví se kdysi dopravovalo hlavně po vodních tocích, od přítoků 
Opavice až po řeku Opavu a pak dále do Krnova. Fotografie je ilust-
rační a zachycuje plavení rovnaného dříví v Novohradských horách 
v roce 1907. Zdroj: Lesní správa města Krnova s.r.o.

1945. Zakládal pravidelně smíše-
né porosty smrku, jedle, borovice 
modřínu a listnáčů (tzv. lichten-
štejnská směs).   

Zdědili jsme porosty, jaké se na-
šim předchůdcům podařilo založit, 
a asi jim to nemůžeme mít za zlé, 
protože to dělali v dobré víře. Mu-
síme ale smeknout před tím, jak si 
s  těmito kalamitami, hlavně ještě 
počátkem předešlého století, pora-
dili bez dnešní vyspělé mechaniza-
ce. Jediným dopravním prostřed-
kem byly koňské a kravské potahy 
a k  těžbě se používaly ruční pily 
a sekery. Lidé se do práce dopra-
vovali „po svých“ a neexistovaly 
žádné ochranné pomůcky, takže 
úrazů, i těch smrtelných, bylo po-
žehnaně. Vše to bylo o nepředsta-
vitelné dřině a velmi těžce vyděla-
ných korunkách. Smrk zcela jistě 
byl, a stále je, nejžádanější dřevi-
nou pro zpracování, ať už v oblasti 

stavebnictví a nábytkářství, tak pro 
výrobu papíru, celulózy a buničiny. 
Velké uplatnění našel i v dolech na 
výdřevu štol a v nemalé míře i na 
topení v domácnostech. 

V  závěru historického průzku-
mu, který v 70. a 80. letech minulé-
ho století provedl Václav Žaloudík, 
je uvedena jedna dlouhá, ale pod-
statná věta: „Ve sledovaném vývoji 
(po dobu přes 200 let) vidíme, že 
živelní pohromy, hlavně větrné, ale 
také sněhové a ledovkové, též sucha 
i mrazy, druhotně pak kalamity 
hmyzové byly stálou hrozbou rozru-
šování těchto lesů, i když zdejším ča-
sově a odborně vyspělým lesním hos-
podářstvím bylo při jejich výstavbě 
(až na částečnou mánii smrkovou) 
proti těmto známým nebezpečím 
dosti obezřetně postupováno.“

Pro dokreslení historie hospoda-
ření v našich lesích je třeba zmínit 
i to, jak byla řešena doprava dříví. 

To se v prvopočátcích dopravovalo 
hlavně po vodních tocích, od pří-
toků Opavice až po řeku Opavu 
a pak dále do Krnova. V druhé po-
lovině 19. století byla vodní dopra-
va ukončena a přešlo se k  silniční 
přepravě dříví, hlavně koňskými 
potahy. Pro rozšíření odbytových 
možností mělo velký význam ote-
vření železniční dráhy z  Milotic 
do Vrbna a z  Milotic do Bruntálu 
v letech 1870-1880. Pro dopravu 
v  lesích byly do konce 19. století 
budovány jen cesty měkké, vzniklé 
na základě nahodilé potřeby, které 
byly ve špatném stavu. Při zřízení 
lesního plánu v roce 1902 byl vy-
psán generální projekt cest a po 
něm nastala jejich intenzivní vý-
stavba, která byla dokončena kon-
cem roku 1914. Tak bylo na vel-
kostatku krnovském vybudováno 
v letech 1896-1911 celkem 347 km 
lesních cest, z toho 35 km zpevně-
ných lesních silnic, a to celkovým 
nákladem 590 tisíc korun. 

Další významnou činností, která 
v  minulosti zaměstnávala lesníky 
v krnovských lesích, byl sběr šišek 
z  kvalitního původního slezského 
modřínu, jehož osivo bylo s úspě-
chem exportováno do Pruska.

Pro les je velmi důležitá rovnová-
ha vzájemných vztahů lesních rost-
lin a živočichů. Uvádí se, že v dří-
vějších dobách se v krnovském 
panství vyskytovaly velké šelmy, 
jako medvěd, vlk, rys, a dále zvěř 
jelení a černá. V 18. století, stejně 
jako všude, velká škodná zvěř vy-
mizela. V druhé polovině 19. sto-
letí se jelení zvěř vyskytovala více 
již jen jako zvěř nestálá a koncem 
19. století se například v revíru Ši-
roká Niva lovilo ročně pět srnců 
a 12 zajíců. (Pokračování příště) 
Ing. Ivan Vrátný, jednatel Lesní 
správy města Krnova s.r.o., www.
lesykrnov.cz 

Krátce
Město Krnov od 1. března 2018 

nabízí na svých webových strán-
kách www.krnov.cz v části Mapový 
portál novou službu „Vyjadřování 
o existenci sítí“. Jejím cílem je 
umožnit občanům, fi rmám a or-
ganizacím rychlejší a jednoduš-
ší podání žádosti k vyjadřování 
o existenci sítí.

Služba je určena pro občany, fi r-
my a další zájemce – stavebníky, 
kterým zjednoduší a zrychlí vyříze-
ní žádosti k vyjadřování o existenci 
sítí městu známých správců tech-
nické infrastruktury (TI) na úze-
mí obce s rozšířenou působností 
(ORP) Krnov, tedy na území všech 
25 obcí (67 katastrálních území).

Služba „Vyjadřování o existenci 
sítí“ umožňuje elektronické podání 
žádosti k vyjádření o existenci sítí 
na území ORP Krnov a její hro-
madné zaslání zvoleným správcům 
TI. Mělo by tak odpadnout zjišťo-
vání existujících správců TI pro da-
nou lokalitu a vícenásobné podá-
vání žádostí u jednotlivých správců 
TI. I přes snahy začlenit všechny 
správce TI do uvedené služby, měs-
to ani provozovatel služby nezod-
povídají za úplnost a správnost se-

znamu správců TI a žadatel na zá-
kladě místní znalosti může oslovit 
i případné další místní správce TI.

Průvodce podáním žádosti 
umožňuje zadat údaje žadatele, 
popř. investora, vybrat a zakreslit 
lokalitu, popsat žádost, přidat pří-
lohu, vybrat správce TI a následně 
odeslat žádost k vyjádření o exis-
tenci sítí. Pro opakované podávání 
žádostí k vyjádření o existenci sítí 
se může žadatel registrovat v systé-
mu a po přihlášení budou některá 
pole automaticky vyplněna na zá-
kladě údajů přihlášeného uživatele. 

Žadatel při podání žádosti vybe-
re konkrétní správce TI, od kterých 
požaduje vyjádření. Těmto správ-
cům TI přijde notifi kační email 
o podání nové žádosti. Žadatel po 
zadání žádosti obdrží email s infor-
macemi o jeho žádosti.

Lhůta pro vydání vyjádření jed-
notlivých správců TI je 30 dnů od 
obdržení žádosti (dle §161 Sta-
vebního zákona). Podání žádosti 
prostřednictvím této služby je bez-
platné. Odesláním žádosti žadatel 
bere na vědomí, že za vyhotovení 
vyjádření si mohou někteří správci 
TI účtovat poplatek. Na tuto sku-

tečnost bude žadatel předem upo-
zorněn.

Osloveni byli všichni známí 
správci TI na území ORP Krnov, 
včetně všech obcí. Někteří správci 
mají své portály a na ty je náš portál 
napojen. Jiní umožňují komunika-
ci mailem nebo datovou schránkou 
a těm portál odešle žádost elektro-
nicky. Tam, kde přijímají žádosti 
osobně nebo poštou, vygeneruje 
portál žádost v PDF, tu si žadatel 
vytiskne a odešle poštou nebo do-
ručí osobně danému správci TI. 

Po spuštění mapového portálu 
ORP Krnov a mapového portálu 
JTMO ORP Krnov (jednotné tech-
nické mapy obce) se jedná o další 
službu určenou pro občany celé-
ho Krnovska, v rámci mapových 
a informačních služeb, které mají 
umožnit veřejnosti získat přesné 
a aktuální informace z území ORP 
Krnov. Zavedením služby „Vyjad-
řování o existenci sítí“ se Krnov za-
řadil k dalším městům, jako Opava, 
Ostrava nebo Olomouc, které tuto 
službu již nabízejí. Odkaz na služ-
bu je na://krnov.vyjadrovani.cz/. 
Tomáš Indruch, referent GIS, od-
dělení informatiky, odbor správní

Zašlete fotografi e 
Krnova do kalendáře
Ještě do 31. března máte možnost 
zaslat snímky našeho města do 
fotografi cké soutěže „Krnov hle-
dáčkem fotoaparátu“. Jejím cílem 
je vytvoření stolního kalendáře na 
rok 2019.Šanci na zveřejnění má 
54 snímků, které by měly zachy-
covat Krnov v různých ročních 
obdobích. Vždy však musí být zřej-
mé, že fotografované místo leží na 
území Krnova a nelze tuto skuteč-
nost doložit pouze GPS souřadnicí 
připojenou k fotografi i. Soutěže se 
mohou zúčastnit všichni, kteří rádi 
fotí, a to bez rozdílu věku či místa 
bydliště. Více na webu Krnov.      (tg)

Hledáme regionální výrobce 
Jste výrobce z Krnovska, který má 
zajímavé produkty a umožňuje zá-
jemcům nahlédnout tzv. pod po-
kličku? Pak hledáme právě vás. Pro 
letošní číslo Turistických novin, 
které vyjde v květnu, připravujeme 
stránku věnovanou drobným regi-
onálním výrobcům. Pokud máte 
zájem či víte o někom takovém, 
pište do konce března na: klisty@
mukrnov.cz.                                    (tg)
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Na konci února se Mateřská 
škola Žižkova zapojila do projektu 
Malý řemeslník, který pořádá Svět 
techniky v Ostravě Vítkovicích. 

Během pěti lekcí každé pondělí 
dopoledne navštíví školku dva lek-
toři, kteří formou her a praktických 
dovedností děti seznamují se zákla-
dy řemeslných činnosti, s nimiž se 
dnes v  domácnostech běžně nese-
tkávají. 

Předškoláci si tak mohou vy-
zkoušet řadu zajímavých řemesel 
při výrobě hraček, které si pak 
odnesou domů. Pýcha na vlastní 
výtvor je jednou z největších mo-
tivací nejen pro děti, ale i jejich 
rodiče. Zkušenost mnoha rodin 
s řemesly se totiž v  současnos-
ti omezila pouze na objednávání 
služby v  případě poruchy auta 
nebo pračky. Jen málo domácnosti 
je vybaveno vrtačkou nebo pilkou 
a děti tak prakticky nemají mož-
nost se s tímto druhem nářadí se-
známit. Přitom právě kutilství je 
prvním krůčkem k získání nejen 
zručnosti, ale také trpělivosti nebo 
představivosti, které je nutné u dětí 
rozvíjet.

Cílem každé hodiny, které se 
vždy účastní skupinka maximálně 
šesti předškoláků, je seznámení 
s konkrétními nástroji a s jejich 
použitím. Děti si tak mohou vy-
zkoušet například šroubování, ře-
zání, smirkování nebo zatloukání 
hřebíků.

Malí řemeslníci jsou stejně jako 
lektoři oblečeni do montérkových 
blůz. Technické vybavení je pak 
pečlivě voleno podle věku a druhu 
prováděných operací, přičemž po 
celou dobu lekce odborně vyško-
lení instruktoři kladou důraz také 
na bezpečnost práce. Tento pro-
jekt spolufi nancuje město Krnov 
v rámci podpory polytechnického 
vzdělávání a děti o něj mají oprav-
du velký zájem, protože se vzdělá-

vají v dovednostech, ke kterým se 
jen tak nedostanou.

Na závěr bychom rádi požádali 
fi rmy, které pracují se dřevem či 
kovem, zda by mohly přebytečné 
dřevěné odřezky, šroubky nebo 
matičky věnovat naší mateřské ško-
le, aby mohla polytechnická výuka 
pokračovat i po skončení projektu. 
Podrobnější informace podá vede-
ní školky. Milada Holínková, ředi-
telka Mateřské školy Žižkova

Krátce Z dětí se stávají malí řemeslníci

Město již počtvrté 
podpoří den autismu

Děti se v pondělí 12. března pustily do výroby formule ze dřeva. 
Předškolákům, kteří sami šroubovali, řezali i lepili, šla výroba závod-
ních speciálů od ruky. Foto: Tomáš Gaudek

Výtvarná soutěž 
na téma vody
Krnovské vodovody a kanalizace 
ve spolupráci s Gymnáziem Krnov 
vyhlašují u příležitosti Světového 
dne vody výtvarnou soutěž na téma 
Voda ve všech podobách. Soutěž je 
určena dětem ze základních škol 
a odpovídajících ročníků osmile-
tého gymnázia, v druhé kategorii 
studentům středních škol. Výtvar-
né práce, jež mohou být zpracova-
né libovolnou technikou, je nutné 
zaslat či odevzdat nejpozději do 
31. května na adresu: Gymnázi-
um Krnov, Smetanův okruh 19/2, 
Krnov. Soutěž bude vyhodnocena 
v červnu. Více informací: Janula 
Konstantinidu, 554 614 594, janu-
la.konstantinidu@gymkrnov.cz. 

Maturanti mohou využít
rychlokurz angličtiny
Maturitní zkoušky se blíží. Po-
kud patříte mezi studenty, kteří 
mají pocit, že angličtinu nedají, 
a neví si rady s textovými úlohami 
nebo bojují s písemným či mluve-
ným projevem, pak právě pro vás 
středisko volného času připravilo 
maturitní rychlokurz angličtiny. 
První z  deseti lekcí se uskuteční 
v  pondělí 26. března a kurz bude 
pokračovat každé pondělí a čtvr-
tek od 16.30 do 18.00 hodin. Bližší 
informace: M. Gottvaldová, tel. 
775  755  211, michaela.gottvaldo-
va@svckrnov.cz. Cena: 500 korun.

Na 2. dubna připadá Meziná-
rodní den porozumění autismu. 
Barvou tohoto dne je modrá, která 
symbolizuje komunikaci a sebe-
vyjádření, s nimiž mají lidé s au-
tismem největší potíže. Jako výraz 
porozumění a podpory rodinám, 
které pečují o své blízké s  autis-
mem, se po celém světě rozsvítí 
modře velké budovy, lidé se ob-
léknou do modrých šatů a v  ná-
kupních centrech se na toto téma 
budou konat nejrůznější akce. Stra-
nou nezůstane ani Krnov.  

Na věži radnice se v  tento den 
rozsvítí modře ciferníky hodin, 
aby po tři večery upozorňovaly na 
den autismu. Ve středu 4. dubna od 
13.30 hodin se uskuteční happe-
ning, který už počtvrté organizují 
poskytovatelé sociálních služeb 
a pracovníci sociálního odboru. 
„Tímto zveme všechny občany – pe-
čující i podporovatele, ale také žáky 
a učitele základních a středních škol, 
na již tradiční setkání. Každoročně 
totiž pořizujeme společný snímek 
všech příchozích, letos se budeme 
fotografovat ve  14.00 hodin. Pro 
všechny zájemce bude také připra-
vena soutěž, kdy na čtyřech stano-
vištích nachystáme  úkoly k  tématu 
autismu. Chceme tak přispět ke 
zvýšení povědomí laické veřejnosti 
o autismu. Stručné informace také 
vyvěsíme v  budově městského úřa-
du ve Vodní ulici a plánujeme obejít 
i kavárny na náměstí a na sto-
ly  umístit modré svícny,“ popsala 

za  organizátory Veronika Židková 
ze Slezské diakonie. 

Autismus je slovo pocházející 
z řečtiny a znamená sám – tedy že 
člověk je sám ve svém světě. Jedná 
se o jednu z nejzávažnějších vroze-
ných poruch dětského mentálního 
vývoje, kdy na neurobiologickém 
podkladě dochází s narušení ně-
kterých mozkových funkcí. Dů-
sledkem je, že dítě dobře nerozumí 
tomu, co vidí, slyší a prožívá. Jeho 
duševní vývoj je kvůli tomuto han-
dicapu narušen hlavně v oblasti 
komunikace, sociální interakce 
a představivosti. 

Autismus doprovází specifi cké 
vzorce chování. Na základě projevů 
se diagnostikuje již v  raném věku, 
obvykle do 36 měsíců. Porucha 
určitých mozkových funkcí způ-
sobuje, že dítě nedokáže správně 
vyhodnocovat senzorické a jazy-
kové informace. Lidé s autismem 
pak mívají výrazné potíže ve vývoji 
řeči, ve vztazích s lidmi a obtížně 
zvládají běžné sociální dovednosti. 
S poruchou autistického spektra se 
rodí každé 110 dítě. Šárka Gaud-
ková, Slezská diakonie

Více informací o autismu
www.autismus.cz

www.nautis.cz
Podpora rodin s dětmi 
s autismem v Krnově

www.modry-pristav.webnode.cz
www.ranapecematana.

webnode.cz
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Školy soutěžily 
o postup i zlaté pásmo 

Ženy si užily odpoledne
plné pohybu a relaxace

V silné konkurenci žáci obsadili výborné čtvrté místo

Studentovi krnovského
gymnazia to myslí

Ve středu 21. února se ve Středisku volného času Krnov uskutečni-
la okresní přehlídka Talentmánie, které se kromě žáků MŠ, ZŠ a SŠ 
Slezské diakonie zúčastnily také děti ze základních škol z Bruntálu 
a Města Albrechtic i žáci Střední školy praktické z Opavy. Účinkující 
do vystoupení dali vše a předvedli svůj talent ve zpěvu, tanci či při 
hře na bubny djembe. Všichni byli oceněni nejen potleskem, ale 
i drobnými cenami. Po přehlídce následovala diskotéka a čas na spo-
lečnou zábavu. Aneta Šrubařová, MŠ, ZŠ a SŠ Slezské diakonie 
Krnov

Okresní kolo soutěžní přehlíd-
ky tanečních oborů základních 
uměleckých škol okresu Bruntál 
se uskutečnilo v  pátek 9. března 
v Městském divadle v Krnově. 

Do soutěže bylo přihlášeno cel-
kem devatenáct choreografi í ze tří 
uměleckých škol našeho okresu. 
V  soutěžním programu vystoupi-
lo 120 tanečníků ve věku od 7 do 
19 let a všechny taneční výkony 
měly opravdu vysokou technickou 
i uměleckou úroveň. Rozhodování 
pro porotu tak jistě nebylo nijak 
lehké. 

Bronzovým pásmem porota 
ocenila celkem pět choreografi í, 
stříbrné pásmo si odnesly tři cho-
reografi e. Zlaté nejvyšší pásmo po-
rota udělila sedmi choreografi ím 
a z těchto pak vybrala ty, které bu-

dou náš okres reprezentovat v kraj-
ském kole soutěže ve dnech 9. a 10. 
dubna v Novém Jičíně.

Budou to dvě choreografi e peda-
gožky Ireny Špičkové ze Základní 
umělecké školy Krnov s  názvem 
„Od svítání do klekání“ a „Co tě 
žere“ a dále choreografi e „Taneční 
etuda“ pedagožky Aleny Tomeš-
kové ze Základní umělecké školy 
v Rýmařově. Postup získaly rovněž 
dvě skupinové choreografi e „Vlaš-
tovky“ a „Sleeping“ a jedno sólo 
„Believer“ žáků Základní umělecké 
školy Krnov s.r.o. pod vedením Ta-
mary Vlachynské. 

Všem tanečníkům blahopřejeme 
a přejeme lehký taneční krok v dal-
ším soutěžení. Irena Špičková, 
taneční obor Základní umělecké 
školy Krnov

Severští páni lákají
na setkání i historii 

Pro všechny, kdo v  Krnově pra-
cují s  dětmi, mládeží i dospělými, 
připravilo Společenství Severských 
pánů velikonoční setkání nazvané 
CZVACH 2018. 

Akce je určena pro vedoucí a je-
jich skupiny, kterým organizátoři 
nabízí nevšední přátelské setkání. 
Připraveny budou hry a soutěže 
v  přírodě, divadlo i hudební vy-
stoupení a chybět nebude ani vý-
měna zkušeností.

Setkání se uskuteční od pátku 
30. března do pondělí 2. dubna 
v SVČ Krnov a je určeno maximál-

ně pro šedesát osob. Podrobnější 
informace na tel. 737 757 007. 

Tím však aktivity společenství 
nekončí, Severští páni totiž hledají 
nové členy každého věku, kterým 
se líbí středověká historie. Kromě 
získání mnoha nových informací 
se zájemci mohou naučit šermovat 
všemi zbraněmi a trénovat tyto do-
vednosti v  autentickém prostředí 
zámku. Další informace najdete na 
facebookovém profi lu Společenství 
Severských pánů. Zdeněk Chro-
boczek, Společenství Severských 
pánů

V  areálu fi rmy Bašista Krnov 
proběhlo v úterý 20. února krajské 
kolo soutěže „T-PROFI“ – Talen-
ty pro fi rmy. Soutěž organizova-
la Okresní hospodářská komora 
Bruntál ve spolupráci s  Krajskou 
hospodářskou komorou Ostrava 
a byla určena pro žáky základních 
a středních škol. Za cíl měla vzbu-
dit nejen zájem o techniku a stro-
jírenství u mládeže, ale také rozvi-
nout spolupráci mezi strojírenský-
mi zaměstnavateli v regionu.

Soutěže se účastnilo pět šesti-
členných týmů, tvořených třemi 

žáky základní a třemi žáky střední 
školy. Partnery v týmu byli zástup-
ci strojírenských fi rem a také jejich 
pedagogové, kteří však vystupovali 
pouze v roli poradců.

Zadání letošního ročníku sou-
těže bylo poměrně náročné, pro-
tože úkolem bylo z  polytechnické 
stavebnice Merkur zkompletovat 
funkční dopravní linku, skládající 
se ze tří dílčích sestav. První byl 
Wattův regulátor, druhý plošina 
a třetí dopravníkový pás.

Zástupci obou hospodářských 
komor v  roli porotců hodnotili 

jednak zvládnutí práce v  daném 
časovém rozsahu a hlavně kvali-
tu provedení. Všech pět družstev 
urputně a vyrovnaně bojovalo celé 
tři hodiny a o vítězi nakonec roz-
hodl velmi těsný rozdíl získaných 
bodů. 

Naše družstvo bylo tvořeno žáky 
SŠA Krnov – Jakubem Sochrem, 
Markem Šrůtkou a Jakubem Ví-
chou, a žáky ZŠ Smetanův okruh, 
Krnov – Anetou Šalamunkovou, 
Matoušem Hnízdou a Martinem 
Peroutem. Role rádců připadla pe-
dagogům Renátě Čechové a Kar-

lu Kubešovi. Roli kapitána týmu 
převzal pracovník fi rmy Krnovské 
opravny a strojírny Vítězslav Pá-
nek, jeho zástupcem byl Jiří Zpě-
vák. 

V nabité konkurenci jsme získali 
čtvrté místo, ale hlavním pro nás 
bylo, že jsme se mohli zúčastnit 
soutěže, jejímž cílem je smysluplně 
zapojit žáky, pedagogy i zaměstna-
vatele v oboru, který je pro region 
perspektivní a přináší velké množ-
ství zajímavých pracovních pozic. 
Karel Kubeša, Střední škola auto-
mobilní Krnov

Na akci nazvané Ženy sobě, která 
se v  neděli 11. března odpoledne 
konala v krnovském Středisku vol-
ného času, jsme si společně užily 
hned čtyři druhy cvičení. 

Každou půl hodinu se měnila 
instruktorka i obsah cvičení. S Iri-
ni jsme si vyzkoušely bodystyling, 
s Katkou jsme si užily zumbu, 
s Monikou boubelaté cvičení a na-
konec jsme relaxovaly, když jsme si 
s Terkou daly jógu. 

Parádní byl také doprovodný 
program, kdy velký úspěch měly 
voňavé svíčky, vyrábění šperků 
a kosmetika. Kdo chtěl, mohl si 
také nechat dokonce vyložit karty. 
Na závěr proběhla tombola s hlavní 
cenou v podobě třiceti vstupů na 
jakékoli naše cvičení pro dospělé. 

Akce se povedla, takže ji určitě 
někdy zopakujeme. Těšíme se na 
vás. Pracovníci Střediska volného 
času Krnov

Letos se septimán Dominik Stej-
skal již počtvrté zúčastnil Logické 
olympiády. 

Soutěž pořádá Mensa ČR, která 
sdružuje mimořádně nadané žáky 
celé republiky. O výsledku Logické 
olympiády rozhoduje schopnost 
samostatného a  rychlého uvažo-
vání. 

Dominik již potřetí v této soutěži 
postoupil do celostátního kola, ten-
tokrát ze čtvrtého místa krajského 
kola. Celkově z pětašedesáti postu-
pujících žáků celé republiky obsa-
dil 39. příčku. 

Dalšího vynikajícího úspěchu 
Dominik dosáhl v  Bobříku infor-
matiky. Jedná se o soutěž podpo-
rovanou Ministerstvem školství, 
v níž soutěžící odpovídají na otázky 
z  oblasti informatického myšlení, 
jež spočívá v  práci s logickými úlo-
hami a algoritmy. Ve školním kole 
získal v nejvyšší kategorii 204 bodů 
z  240 možných, a postoupil tak 
do ústředního kola. V  konkurenci 
340 stejně zapálených informatiků 
vybojoval krásné třetí místo. Bla-
hopřejeme. Silvie Mičinská, třídní 
učitelka
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Krátce „Krnováček oslaví 65 let i výstavou“
Výstava zachycuje 
osmičky v dějinách státu
Do konce roku si mohou zájemci 
ve Flemmichově vile prohlédnout 
výstavu Významné osmičky, věno-
vanou důležitým událostem v  his-
torii našeho státu, a to od vrchol-
ného středověku až po současnost.                                         

Zámek Hoštálkovy láká
na jarmark i prohlídky
V pořadí třetí velikonoční prohlíd-
ky zámku Hošťálkovy se uskuteční 
v pátek 30. března od 9.00 do 16.00 
hodin. Doplní je jarmark s  boha-
tým programem, jehož součástí bu-
dou i šermířská vystoupení. Rezer-
vace prohlídek na e-mailu: info@
zamekhostalkovy.cz.                     (tg) 

Projekt Promítej i ty
nabídne další dokument
Další projekce konaná v rámci 
projektu Promítej i ty se ve studov-
ně městské knihovny uskuteční ve 
čtvrtek 5. dubna v 18.00 hodin. Na 
programu bude tentokrát snímek 
Valentina Th urna nazvaný 10 mili-
ard – Co máte na talíři?                (tg) 

Dva krnovští fotografové
budou vystavovat společně
V  pátek 6. dubna v  17.00 hodin 
vernisáž zahájí společnou výstavu 
krnovských fotografů Marie Voj-
kovské a Vladimíra Dudy. Oba se 
věnují přírodě, přičemž Marii Voj-
kovskou zajímá krajina, na sním-
cích Vladimíra Dudy jsou zachyce-
ni ptáci, savci či plazi.                 (tg)

Duo Arnicans rozezní
Koncertní síň sv. Ducha 
Příznivci klasické hudby si přijdou 
na své v úterý 10. dubna, kdy se 
v 19.00 hodin v  Koncertní síni 
sv. Ducha představí švýcarské Duo 
Arnicans. Dvojice představí sklad-
by Maurice Ravela, Felixe Men-
delssohna-Bartholdyho, Antonína 
Dvořáka či Josefa Suka.               (tg)

Petr Horálek představí
perly astronomie
Přednáška Petra Horálka nazva-
ná 7 perel astronomie se uskuteč-
ní v  městské knihovně ve čtvrtek 
12. dubna v 18.00 hodin. Fotograf, 
cestovatel a spisovatel se bude vě-
novat mimořádným nebeským 
úkazům a možnostem jejich pozo-
rování.                                           (tg)

Zájemci se seznámí
s čínskou medicínou 
Přednáška věnovaná tradiční čín-
ské medicíně se bude konat v SVČ 
Krnov v pátek 13. dubna od 16.00 
hodin. Zájemci si budou moci vy-
zkoušet účinky turmalínu, věnovat 
se jim bude diagnostička Radka Ve-
selková.                                          (tg)

Sv. Duch bude hostit 
benefi ci Světla severu
Římskokatolická farnost pořádá 
v neděli 22. dubna od 17.00 hodin 
v Koncertní síni sv. Ducha benefi -
ci Světla severu, jejíž výtěžek je ur-
čen potřebným na Ukrajině. Zazní 
díla Mortena Lauridsena či Edwar-
da Griega v  podání Tomáše Edel-
sbergera a Hudebního sdružení 
Krnov.                                            (tg)

Pořadatelé KRRR! potvrdili první snímky

Loutkový soubor Krnováček si 
letos připomíná 65 let od svého 
založení. Bez nadsázky lze říci, že 
za tu dobu se jeho členům podařilo 
rozradostnit tisíce dětí při stovkách 
představení. Nejen o minulosti 
souboru jsme si povídali s jeho ve-
doucí Šárkou Kleinovou.

Můžete připomenout okolnosti 
vzniku souboru? 

Všechno začalo v roce 1952, kdy 
tehdejší národní podnik Závody 
S. K. Neumanna (dnes Pega-Vel, 
a.s.) obdržel od ministerstva lehké-
ho průmyslu darem jeviště s portá-
lem, kulisami a sadou loutek. Toho 
se ujalo několik nadšenců, většinou 
zaměstnanců, kteří vytvořili lout-
kářský kroužek. Činnost zahájili 
v budově městského kina (dnes zde 
stojí tělocvična gymnázia) 14. dub-
na 1953 hrou Sůl nad zlato. V roce 
1960 se soubor z  nevyhovujících 
prostor přestěhoval do závodního 
klubu v Textilní ulici. Vedoucím se 
stal Jaroslav Janiš, který je domi-
nantní osobností souboru i dnes. 
Od roku 1963 soubor začíná pou-
žívat název Krnováček. Z  prostor 
v Textilní byl soubor na jaře 2007 
vypovězen. Za pomoci města se 
přestěhoval do střediska volného 
času, jehož je dnes nedílnou sou-
částí. 

Můžete připomenout nejvý-
znamnější osobnosti? 

Nechci na nikoho zapomenout, 
naopak bych všem chtěla vzdát ob-
rovskou poklonu. Ráda bych zmíni-
la ty, se kterými jsem měla možnost 
spolupracovat, a kteří na mě měli 
velký vliv. V prvé řadě to byl Pavel 
Návrat starší, významná postava 
krnovské kultury, vynikající bavič 
a mluvič s nezaměnitelnou barvou 
hlasu. Druhým vynikajícím mluvi-
čem byl Josef Král. Miroslav Vlasák 
se dlouhá léta staral o technické 
zázemí – zvuk, světla; díky němu 
souboru zůstala i řada fotografi í 
mapujících činnost. Vynikajícími 
loutkoherečkami byly Hana Dlou-
há a Helena Petrášová, která až do 
roku 2016 obětavě vykonávala roli 
vedoucí souboru. A určitě nesmím 
zapomenout na Evu Kozelkovou, 
Zdenu Závěšickou a Elišku Janišo-
vou, s nimiž je soubor spjat desítky 
let, a které se i ve svém úctyhod-
ném věku stále aktivně zapojují.

Co všechno musí členové sou-
boru zvládnout? 

Divadlo, nejen to loutkové, je 
jedno velké soukolí. I to nejmenší 
kolečko má svou důležitost. Někdo 
pomáhá s  technickým zabezpe-
čením, někdo vodí loutky, někdo 
propůjčuje hlas loutkám. Řada 
z nás zvládá více činností, takže se 
můžeme bez problémů zastoupit, 
a hlavně víme, že se můžeme na 
sebe v  každém okamžiku spoleh-
nout. S  chodem souboru samo-
zřejmě souvisí i vedení kroniky, 
propagace souboru či organizační 
záležitosti.

Jak jste se k souboru dostala vy? 
Bylo to po náhodném setkání 

v  kadeřnictví s Eliškou Janišo-
vou. Její povídání mě tak zaujalo, 
že jsem se zeptala, kde a kdy se 
loutkáři scházejí. Slovo dalo slovo 
a již přes dvacet let jsem v souboru. 
Členem může být prakticky každý, 
kdo má tvůrčího ducha, kdo rád 
propůjčuje hlas postavičkám či by 
je rád oživoval při vodění. Činnost 
je spojena s výrobou kulis i loutek, 
tedy s výtvarnou složkou. Rádi při-

vítáme kohokoliv s  opravdovým 
zájmem.

Můžete porovnat publikum 
dnes a před lety?

Děti jsou pořád stejné. Je až fas-
cinující, jak i v  dnešním přetech-
nizovaném světě hledí se zaujetím 
na rozpohybované postavičky 
ovládané pouze šňůrkami. Samo-
zřejmě používáme více zvukových 
a světelných efektů, uzpůsobuje-
me jazyk současným trendům, ale 
podstata zůstává stejná. Fantazie a 
představivost dnešním dětem ne-
chybí.

Vystupujete i mimo vaši stálou 
scénu?

Děti jezdí za námi. Máme loutko-
vé divadlo kukátkového typu, kdy 
marionety jsou voděny ze speciál-
ního lávkového mostu, není tedy 
možná realizace na jiném místě. 
Dříve jsme měli občas nastudo-
vané hry, které jsme mohli hrát za 
paravánem. V  posledních letech 
jsme od nich upustili, protože jsme 
nemohli předvést takovou kvalitu, 
jako na stálé scéně. (Pokračování 
příště)                                             (tg)

Vedoucí Krnováčku Šárka Kleinová při namlouvání hlasu Marušky 
v pohádce Sůl nad zlato.

Třináctý ročník festivalu KRRR!, 
který je unikátní přehlídkou 70mm 
fi lmů, se letos v kině Mír 70 usku-
teční od pátku 13. dubna do neděle 
15. dubna. Ofi ciální program sice 
ještě nebyl zveřejněn, ale pořada-
telé už potvrdili uvedení několika 
titulů. 

Pro mnohé diváky bude jistě nej-
větším lákadlem projekce snímku 
Apokalypsa (1979) Francise Forda 
Coppoly, přičemž se bude pravdě-
podobně jednat o vůbec první tu-
zemské promítání snímku ze „se-
dmdesátkové“ kopie. Také díky to-
muto fi lmu je letošní ročník možné 
vnímat i jako minipřehlídku práce 
uznávaného kameramana Vittoria 
Storara, protože kromě Apokalyp-
sy budou uvedeny rovněž dva fi lmy 
Bernarda Bertolucciho - Poslední 

císař (1987) a Malý Buddha (1993), 
na kterých se rovněž podílel. 

Exkluzivní zážitek pak slibu-
je také zcelá nová kopie snímku 
Vražda v Orient expresu (2017) 
Kennetha Branagha, natočeného 
na 65mm negativ. 

Zbylými čtyřmi dosud známý-
mi fi lmy jsou muzikál South Paci-
fi c (1958) Joshuy Logana, drama 
Jménem mých blízkých (1983) 
Roberta Enrica, sovětský snímek 
Zával (1983) Dmitrije Světozarova 
a akční Smrtonosná zbraň 3 (1992) 
Richarda Donnera. 

Skutečné „sedmdesátky“, tedy 
fi lmy nasnímané na negativ této 
velikosti, jsou z uvedených snímků 
dva (South Pacifi c, Vražda v Orient 
expresu). V dalších pěti případech 
se jedná o zvětšeninu z 35mm ne-
gativu (Apokalypsa, Poslední cí-
sař, Zával, Jménem mých blízkých 
a Smrtonosná zbraň 3) a Malý Bud-
dha je někde „napůl“ mezi obě-
ma variantami, jelikož část fi lmu 
byla natočena na 70mm a část na 
35mm.                            (red)
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Mladí záchranáři bojovali O Pohár města Krnova

Lezci se dočkali, stěna
byla slavnostně otevřena

Volejbalistky uhájily
celkové čtvrté místo

Děti vyzkoušely airsoft 
a laserovou střelnici 

V krnovském bazénu se v sobotu 
17. února uskutečnily celorepubli-
kové závody vodní záchranné služ-
by O Pohár města Krnova. 

Krnovští vodní záchranáři se pil-
ně připravovali na „domácí šampi-
onát“, a to jak fyzicky, tak přede-
vším organizačně, už od prosince. 
Nakonec se po chřipkové epidemii 
a spoustě odhlášek konečná akre-
ditace ustálila na 74 záchranářích 
z  osmi měst Česka, které doplnili 
tři účastníci ze Slovenska. Nechy-
běli ani závodníci, kteří Českou re-
publiku reprezentují v  evropských 
i světových soutěžích záchranář-
ského sportu. 

Vlastní závody zahájila rozplav-
bami nejmladší kategorie záchra-
nářů ročníku 2008 a mladších, 
kteří absolvovali celkem tři disci-
plíny. Pro pořadatele nemohlo být 
lepšího začátku, neboť závodníci 
Krnova získali tyto medaile: bronz 
v  kategorii dívek Ema Relichová, 
stříbro Julie Servusová a své prv-
ní zlato vybojovala Kateřina Reli-
chová, která tak zároveň získala 
pohár města Krnova. V kategorii 
chlapců obsadil třetí místo Robin 

Hausmann a druhé místo Alfréd 
Sluka. 

Po úspěšném začátku následova-
la kategorie ročníků 2006 a 2007, 
ve které prvenství vybojoval Daniel 

Sluka, v  kategorii dívek pak dru-
hé místo získala Bára Řezáčová. 
V  kategorii dívek do osmnácti let 
se Klára Šťastná umístila na skvě-
lém druhém místě a stejnou pozici 

obsadil také v kategorii nejstarších 
mužů Petr Vítek.

Vrcholem celorepublikových zá-
vodů byly soutěže smíšených šta-
fet v  jednotlivých kategoriích, 
kdy opět potvrdili svou kvalitu 
a připravenost závodníci z Krno-
va ziskem poháru za první místo 
ve složení Vojtek, Sluka, Řezáčová 
a Relichová.

Vodní záchranná služba Krnov 
by sama pořádání takovýchto zá-
vodů nezvládla a tímto bychom 
rádi poděkovali za podporu a pře-
devším fi nanční výpomoc městu 
Krnovu, které se tak stalo gene-
rálním sponzorem závodu. Dále 
patří veliké díky sponzorům 
Oční optika Lubrimex, Logicall 
s.r.o., Střední odborná škola do-
pravy a cestovního ruchu Krnov 
p.o. a ostatním našim přízniv-
cům, kteří podpořili fi nanční-
mi příspěvky celou akci. Také 
bychom chtěli poděkovat všem 
rodičům a fanouškům, kteří při-
šli hlasitě podpořit své ratolesti 
a kamarády. Ti se jim na oplátku 
odvděčili kvalitními výkony. Jar-
mila Vojtková, VZS ČČK Krnov 

Záchranář Daniel Sluka zvítězil v kategorii ročníků 2006 a 2007. 

Stěna dosahuje výšky téměř deseti metrů, počet chytů je přes 400 
a bude dále rozšiřován. Foto: Tomáš Gaudek

Mladší žačky TJ Krnov ukončily 
ročník 2017/18 krajského přeboru 
posledním, v pořadí sedmým tur-
najem, který se uskutečnil v sobotu 
17. března v tělocvičně krnovského 
gymnázia. 

Postupně porazily TJ Nový Jičín 
2:0 (25:21, 25:14), Beskydy Frýdlant 
nad Ostravicí 2:0 (25:12, 25:16). 
V posledním zápase turna-
je pak podlehly ŠSK Bílovec 0:2 
(10:25, 23:25). Druhým místem 
v tomto turnaji uhájily celkové 
čtvrté místo ze šestnácti účastníků, 

i když jediné jejich přemožitelky 
z tohoto turnaje, děvčata z ŠSK 
Bílovec, se na ně bodově dotáhla. 
Po loňském posledním místě je to 
značný posun nejen v tabulce, ale 
i v kvalitě hry.

Sestava: Julie Tribusová, Terka 
Pavelková, Sára Kopecká, Míša Švi-
helová, Aneta Dragančíková, Katka 
Vávrová, Adéla Tribusová, Katrin 
Tesařová, Terka Laníková, Katrin 
Ivanovová, Valentýna Zbytková, 
Veronika Vargová. Vladimír Potů-
ček, Volejbal TJ Krnov

Čtyřicítka dětí z Krnova a pol-
ských Petrovic si v sobotu 10. břez-
na užila moderní a oblíbenou 
sportovní aktivitu.  Učila se střílet 
z laserových a airsoft ových zbraní 
a v zahradě SVČ na vlastní kůži za-
žila přepadení. 

Akce byla součástí  projektu na-

zvaného Trávíme čas společně, kte-
rý realizuje SVČ Krnov.

Děti si vyzkoušely také hru na 
přesnost a největší odezvu měla 
strategická hra s přesunem celého 
týmu, kde si musely poradit i s ja-
zykovou bariérou. 

České děti ohromily polskou 
stranu kvalit-
ním vybave-
ním airsoft ové-
ho zájmového 
útvaru, který 
v SVČ Krnov 
probíhá. V Pol-
sku totiž airsoft  
nemá takovou 
tradici a děti 
si jej proto vy-
chutnávaly pl-
nými doušky. 
Soňa Eliášová, 
Vašek Koutný 
a Jan Sleha, 
realizační tým

Slavnostní otevření nové lezecké 
stěny v  tělocvičně základní školy 
na Janáčkově náměstí se uskuteč-
nilo v  sobotu 17. března. Zájemci 
si mohli vyzkoušet lezení pod ve-
dením instruktorů a ukázky před-
vedli členové horolezeckého oddílu 
Avatar, který má stěnu společně se 
školou na starost. 

Stěna v Krnově byl mnohaletý 
sen místních lezců. Na podzim 
roku 2016 se pokusila oživit plány 
skupina kolem Petra Vlacha, která 
si vyhlédla novou halu právě u zá-
kladní školy. Její vedení s nápadem 
souhlasilo a město projekt následně 
podpořilo půl milionem korun. 

Od soboty je tak krnovským lez-

cům k dispozici stěna dosahující 
výšky téměř deseti metrů, s plo-
chou kolem 120 m2. Počet chytů 
je přes 400 a bude dále rozšiřován. 
Stěna zatím nabízí třináct lezec-
kých cest s obtížnosti od 4 do -8, 
dvě dráhy pro rychlolezení a ne-
chybí ani umělá spára.

Přístup na stěnu je na vlastní ne-
bezpečí a zájemci musí prokázat, 
že absolvovali kurz nebo testovací 
lezení s instruktorem. K  dispozici 
je jak kroužek pro děti, tak kurzy 
lezení pro dospělé, a nechybí ani 
půjčovna lezeckého vybavení. 

Ceník, provozní dobu, termíny 
kurzů zájemci najdou na www.
zsjnkrnov.cz.                                (red)
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kalendář akcí 23. 3. - 8. 4. 2018

23. 3. pátek
Městská knihovna
NOC S ANDERSENEM – malé čtenáře 
tentokrát čeká výprava za Vonty do Stí-
nadel (18.00).
Kofola Music Club
CHINASKI – Klubové turné 2018, 
koncert vyprodán (20.00).
Kino Mír 70
KRÁLÍČEK PETR – dobrodružná ani-
movaná komedie v  českém znění. Re-
belský králíček Petr žije spolu s ostat-
ními zvířátky na farmě. Nový majitel 
je tam však nechce a tak začíná bizarní 
válka o teritorium (15.30).

PACIFIC RIM: POVSTÁNÍ  3D – akč-
ní sci-fi  v  českém znění. Kaiju versus 
Jaegeři. Monstra z vesmíru versus pilo-
tovaní obří roboti. Druhé kolo. Poprvé 
jsme je dokázali zastavit, teď prohrává-
me… (17.30).
S LÁSKOU VINCENT – drama. ART 
klub. Snímek o malíři Vincentovi van 
Goghovi byl natočen kombinací hrané-
ho fi lmu a animace olejomaleb (19.30).
PACIFIC RIM: POVSTÁNÍ  2D – akční 
sci-fi  s titulky (20.00). 

24. 3. sobota
KČT Krnov
SOBOTNÍ VANDR – ze Štáblovic do 
Opavy naučnou stezkou Hvozdnice 
a přes Otickou sopku, odjezd v 7.06 ho-
din z Hlavního nádraží.
Florbal
Tělocvična Janáčkovo náměstí
Dorost. FBC Tigers Poruba – FBC Orca 
Krnov (14.00), FBC Orca Krnov – FBC 
TJ Sokol Frenštát pod Radhoštěm 
(16.20).  
Volejbal
Tělocvičny ZŠ Smetanův okruh
Žákovská okresní soutěž, skupina A, za 
účasti družstev: Sl. Osoblaha, ZŠ Vrbno 
pod Pradědem, TJ Krnov „B“, SO Kr-
nov, TJ Krnov „A“.

Evangelický kostel v Krasově
VELIKONOČNÍ KONCERT – vystou-
pí pěvecký sbor Staccto a ženský pěvec-
ký sbor Legato (15.00).
Kofola Music Club
CHINASKI – Klubové turné 2018, 
koncert vyprodán (20.00).
Kino Mír 70
KRÁLÍČEK PETR – dobrodružná 
animovaná komedie v  českém znění 
(15.30).
HMYZ – komedie. ART klub. Divadel-
ní ochotníci zkoušejí hru bratří Čapků 

Ze života hmyzu a jejich životy se prol-
nou s osudy postav této hry (16.30).
PACIFIC RIM: POVSTÁNÍ  2D – akční 
sci-fi  v českém znění (17.30).
S LÁSKOU VINCENT – drama. ART 
klub (19.30).
PACIFIC RIM: POVSTÁNÍ  3D – akční 
sci-fi  v českém znění (20.00).

25. 3. neděle
Běh
JEŽNÍK RUN – v  sedmém kole se 
účastníci vrátí na Bezručův vrch, sraz 
na parkovišti Tornádo na Ježníku 
(9.30).
Basketbal
Hala TJ Lokomotivy Krnov
Kadetky U 17, Loko Krnov - SBŠ Ost-
rava (10.00).
Tělocvična Janáčkovo náměstí
2. liga mužů, play-off , BK Krnov - VŠB 
Ostrava (16.00).
Kino Mír 70
KRÁLÍČEK PETR – dobrodružná 
animovaná komedie v  českém znění 
(15.30).
HMYZ – komedie. ART klub (16.30).
PACIFIC RIM: POVSTÁNÍ  2D – akční 
sci-fi  v českém znění (17.30).
S LÁSKOU VINCENT – drama. ART 
klub (19.30).
MÁŘÍ MAGDALÉNA – historické dra-
ma. Film narovnává obraz očité svěd-
kyně umučení a vzkříšení Ježíše Krista, 
z níž dějiny udělaly prostitutku (20.00).

26. 3. pondělí
Kino Mír 70
KRÁLÍČEK PETR – dobrodružná 
animovaná komedie v  českém znění 
(15.30).
TÁTOVA VOLHA – komedie ČR. Eva 
nečekaně ovdověla. Ludvík se jí ani ne-
stačil svěřit s tím, že kromě jejich Tere-
zy má ještě stejně starého nemanželské-
ho syna. Dcera s matkou se vydávají po 
stopách bývalých milenek (17.45).
ISMAELOVY PŘÍZRAKY – drama. 
ART klub. Dvacet let poté, co Ismae-
lovi zmizela jeho žena, potkává Sylvii, 
s níž se po letech samoty sblíží. Osud 
mu však přichystá zlomyslnou zápletku 
(19.30).
MÁŘÍ MAGDALÉNA – historické dra-
ma (20.00).

27. 3. úterý
MIKS
Náměstí Míru
VELIKONOCE V  KRNOVĚ – dílna, 
tradiční zdobení kraslic slámou, nutná 
rezervace na čísle 554 614 706 (14.30).
Středisko volného času
Dobrovského 16
TVOŘENÍ S  JANČOU – přijďte si 
zdarma vytvořit drobné nezbytnosti, 
tentokrát na téma Velikonoční hrátky 
(15.00).
Kino Mír 70
MÁŘÍ MAGDALÉNA – historické dra-
ma (17.15).

ISMAELOVY PŘÍZRAKY – drama. 
ART klub (19.30).
TÁTOVA VOLHA – komedie ČR 
(20.00).

28. 3. středa
MIKS
Náměstí Míru
VELIKONOCE V  KRNOVĚ – dílna, 
tradiční zdobení perníčků, nutná re-
zervace na čísle 554 614 706 (15.00).
Středisko volného času
NĚMCI PROTI HITLEROVI – večer 
se Stanislavem Motlem (17.00).
Kino Mír 70
MÁŘÍ MAGDALÉNA – historické dra-
ma (17.15).
ISMAELOVY PŘÍZRAKY – drama. 
ART klub (19.30).
TÁTOVA VOLHA – komedie ČR 
(20.00).

29. 3. čtvrtek
MIKS
Náměstí Míru
VELIKONOCE V  KRNOVĚ – dílna,  
výroba jarních dekorací, nutná rezer-
vace na čísle 554 614 706 (16.00).
Kofola Music Klub
DOGA – na koncertu třiceti letům 
skupiny, nazvaném Hard Werk tour, 
vystoupí jako hosté Komunál a Booters 
(20.00).
Kino Mír 70
SHERLOCK KOUMES 2D  – animo-
vaný fi lm v  českém znění. Detektivní 
komedie volně navazuje na romantic-
ké drama Gnomeo a Julie. V  Londý-
ně mizí zahradní trpaslíci a Sherlock 
Koumes se svým druhem Watsonem to 
musí vyřešit (15.15). 
READY PLAYER ONE: HRA ZAČÍNÁ 
2D – akční sci-fi  thriller v českém zně-
ní. Svět je v roce 2045 na pokraji kolap-
su, lidé však nalezli spásu v rozsáhlém 
virtuálním světě. Jeho tvůrce odkáže 
nesmírné bohatství tomu, kdo v  něm 
najde Velikonoční vajíčko (17.15).
PLÁŽOVÍ POVALEČI – drama. ART 
klub. Frankie se snaží uniknout před 
každodenní realitou tím, že se potuluje 
s bandou delikventů a fl irtuje na inter-
netu se staršími muži. Zároveň opatrně 
navazuje vztah s jednou dívkou (19.30).
READY PLAYER ONE: HRA ZAČÍ-
NÁ 3D – akční sci-fi  thriller s  titulky 
(20.00).

30. 3. pátek
Zámek Hošťálkovy
JARMARK – velikonoční akce spojená 
s prohlídkou zámku (9.00).
Kino Mír 70
SHERLOCK KOUMES 3D  – animova-
ný fi lm v českém znění (15.15).
READY PLAYER ONE: HRA ZAČÍNÁ 
3D – akční sci-fi  thriller v českém znění 
(17.15).
PLÁŽOVÍ POVALEČI – drama. ART 
klub (19.30).
READY PLAYER ONE: HRA ZAČÍ-
NÁ 2D – akční sci-fi  thriller s  titulky 
(20.00).

31. 3. sobota
KČT
BEZRUČOVA MORAVICE – 58. roč-
ník nejstaršího dálkového pochodu 
v ČR, odjezd v 7.06 hodin z Hlavního 
nádraží.
Kofola Music Klub
LADY PRAGA + FILIP ZANGI & 

PURPUR OVA – koncert skupin 
(20.00).
Kino Mír 70
SHERLOCK KOUMES 2D  – animova-
ný fi lm v českém znění (15.15).  
ERIC CLAPTON – hudební doku-
ment. ART klub. Film přináší nevšed-
ně intimní pohled na umělcův osobní 
život i kariéru, je doplněn o vyprávění 
samotného kytaristy a jeho blízkých, 
sestavené z historických i nově zazna-
menaných rozhovorů (16.00).

READY PLAYER ONE: HRA ZAČÍNÁ 
2D – akční sci-fi  thriller v českém znění 
(17.15).
PLÁŽOVÍ POVALEČI – drama. ART 
klub (19.30).
VEZMEŠ SI MĚ, KÁMO? – francouz-
ská komedie v  českém znění. Film 
o dvou kamarádech, kteří se kvůli pa-
pírům na oko vezmou a obrátí naruby 
život všech okolo. A samozřejmě ten 
svůj. Jakmile si oba řeknou své ano, ná-
sleduje jedna šílená situace za druhou 
(20.00).

1. 4. neděle
Cyklistika
CEDULE CUP – tradiční nedělní vy-
jížďky pro pokročilejší cyklisty na sil-
ničních kolech od penzionu ESO na 
Bezručově ulici (10.00).
Kino Mír 70
PRAČLOVĚK – animovaná komedie 
v českém znění. Dug je neohrožený hr-
dina žijící v celkem poklidně probíhají-
cí době kamenné. Spolu se svým čtyř-
nohým přítelem Čenichem však musí 
zachránit kmen před velkou hrozbou 
(15.15). 
ERIC CLAPTON – hudební doku-
ment. ART klub (16.00).
READY PLAYER ONE: HRA ZAČÍNÁ 
3D – akční sci-fi  thriller v českém znění 
(17.15).
PLÁŽOVÍ POVALEČI – drama. ART 
klub (19.30).
VEZMEŠ SI MĚ, KÁMO? – francouz-
ská komedie v českém znění (20.00).

2. 4. pondělí
Kino Mír 70
PRAČLOVĚK – animovaná komedie 
v českém znění (15.15).
READY PLAYER ONE: HRA ZAČÍNÁ 
2D – akční sci-fi  thriller v českém znění 
(17.15).
PŘÍSLIB ÚSVITU – životopisné dra-
ma. ART klub. Film podle autobiogra-
fi ckého románu francouzského autora 
Romaina Garya, v  němž se spisovatel 
vrací do doby svého dětství a citového 
zrání (19.30).
VEZMEŠ SI MĚ, KÁMO? – francouz-
ská komedie v českém znění (20.00).

3. 4. úterý
Kino Mír 70
MILADA – historické drama. Bio Seni-
or klub. Příběh Milady Horákové, který 
otřásl světem, zaznamenává její ambice 
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i pochybnosti a odhodlání žít v souladu 
se svým přesvědčením (15.00). 
READY PLAYER ONE: HRA ZAČÍ-
NÁ 3D – akční sci-fi  thriller v českém 
znění (17.15).
PŘÍSLIB ÚSVITU – životopisné dra-
ma. ART klub (19.30).
DEJ MI SVÉ JMÉNO – romantické 
drama. Když si rodiče sedmnáctiletého 
Elieho pozvou do vily na léto studenta 
Olivera, jejich syn z toho není vůbec 
nadšený. Když však spolu začnou trá-
vit více času, začne mezi nimi vznikat 
něco mnohem hlubšího (20.00).

4. 4. středa
Evangelická fara
Albrechtická 8
ODPOVĚDNÉ ÚVĚROVÁNÍ – před-
náška o rizicích dluhových pastí 
(10.00).
ŠMEJDI – NEKALÉ PRAKTIKY PRO-
DEJCŮ – přednáška o podomním pro-
deji a předváděcích akcích (15.00).
Hlavní náměstí
MODRÝ HAPPENING U RADNICE 
– oblékněte se do modré a přijďte pod-
pořit den autismu. Připravena bude 
soutěž s  výhrou pro každého, modrý 
punč a chybět nebude ani tradiční spo-
lečné focení (13.30).
Kino Mír 70
READY PLAYER ONE: HRA ZAČÍ-
NÁ 2D – akční sci-fi  thriller v českém 
znění (17.15).
PŘÍSLIB ÚSVITU – životopisné dra-
ma. ART klub (19.30).
DEJ MI SVÉ JMÉNO – romantické 
drama (20.00).

5. 4. čtvrtek
SOŠ dopravy a cestovního ruchu
EXPEDIČNÍ KAMERA – festival tu-
zemské i zahraniční cestovatelské fi l-
mové tvorby (17.00).
Základní škola Dvořákův okruh
LAMPIONOVÝ PRŮVOD – tradiční 
průvod městem za hudebního dopro-
vodu Krnovanky (19.30).

Městská knihovna
PROMÍTEJ I TY – tentokrát se usku-
teční projekce snímku s názvem 10 mi-
liard - Co máte na talíři? (18.00).
Kino Mír 70
OPERACE ENTEBBE – drama. Po-
litický thriller inspirovaný skutečný-
mi událostmi z roku 1976, kdy došlo 
k únosu letu Air France na cestě z Tel 
Avivu do Paříže (17.45).
PŘÍSLIB ÚSVITU – životopisné dra-
ma. ART klub (19.30).
GRINGO: ZELENÁ PILULE – akční 
komedie. Počestný americký obchod-
ník si vyjede na projížďku, po překro-
čení mexické hranice však věci nabe-
rou nečekaný spád (20.00). 

6. 4. pátek
Flemmichova vila
MŮJ BAREVNÝ SVĚT, KŘÍDLA PŘÍ-
RODY – slavnostní zahájení společné 

výstavy dvou krnovských fotografů 
Marie Vojkovské a Vladimíra Dudy 
(17.00).
Kofola Music Klub
MIRAI & POETIKA – dvojkoncert, 
vyprodáno (20.00).

Kino Mír 70
OPERACE ENTEBBE – drama (17.45).
PŘÍSLIB ÚSVITU – životopisné dra-
ma. ART klub (19.30).
GRINGO: ZELENÁ PILULE – akční 
komedie (20.00).

7. 4. sobota
KČT 
SOBOTNÍ VANDR – z  Jindřichova 
do Bartultovic přes Debowiec, odjezd 
v 9.08 hodin z Hlavního nádraží.
Středisko volného času
UKLIĎME KRNOV – pořádá SVČ ve 
spolupráci se skautským oddílem K3 
(8.30).
Městské divadlo
PŘÍHODY VODNÍKA ČESÍLKA – 
představení Divadla D5 o příhodách 
důvtipného vodníka a jeho kamaráda 
kapra Osmikiláče (15.30).
Kino Mír 70
JO NESBØ: DOKTOR PROKTOR 
A VANA ČASU - rodinná komedie 
v českém znění. Doktor Proktor se vy-
dává do Paříže, aby našel svou dávnou 
lásku. Pomoci svého vynálezu se musí 
vrátit do minulosti, aby zabránil její 
svatbě s padouchem (15.45).
PŘÍSLIB ÚSVITU – životopisné dra-
ma. ART klub (17.30).
OPERACE ENTEBBE – drama (17.45).
NICO, 1988 – životopisné drama. ART 
klub. Film odehrávající se mezi Paříží, 
Prahou, Norimberkem a  Mancheste-
rem popisuje uměleckou dráhu hudeb-
ní ikony (19.30). 
GRINGO: ZELENÁ PILULE – akční 
komedie (20.00).

8. 4. neděle
Cyklistika
CEDULE CUP – tradiční nedělní vy-
jížďky pro pokročilejší cyklisty na sil-
ničních kolech od penzionu ESO na 
Bezručově ulici (10.00).
Fotbal
Stadion Petrovická ulice
Krajský přebor mužů. FK Krnov – FK 
Český Těšín (15.30).

Kino Mír 70
JO NESBØ: DOKTOR PROKTOR 
A VANA ČASU - rodinná komedie 
v českém znění (15.45).
PŘÍSLIB ÚSVITU – životopisné dra-
ma. ART klub (17.30).

OPERACE ENTEBBE – drama (17.45).
NICO, 1988 – životopisné drama. ART 
klub (19.30).
GRINGO: ZELENÁ PILULE – akční 
komedie (20.00).

Hlavní náměstí

DĚTI A ZÁVISLOST – na dvanácti 
plakátech je zachycena zpověď matky, 
jejíž dcera se stala závislou na návyko-
vých látkách. Výstava je součástí proti-
drogové prevence zaměřené na rodiče 
a dospívající mládež, k vidění bude do 
konce března. 

Synagoga

www.krnovska-synagoga.cz
DRUHÝ ŽIVOT ČESKÝCH SVITKŮ 
TÓRY – výstava, která představuje tra-
dici svitku Tóry a jeho místo v  životě 
synagog, potrvá do 31. března. 

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – Po, 
St (10.00-12.00, 13.00-16.00), Út, Čt, 
Pá (10.00-12.00, 13.00-15.00). Pro-
hlídky začínají vždy v celou hodinu, 
poslední hodinu před zavírací dobou. 
Kontakt: Tomáš Sedlák (průvodce), tel. 
608 643 487, synagogakrnov@email.cz.

Městské muzeum  
www.mikskrnov.cz
UMĚNÍ NÁS SPOJUJE – společná vý-
stava grafi k Josefa Odrášky a Malgorza-
ty Stanielewicz je k vidění do 1. dubna.
POTKALI SE DVA – Společná výstava 
kreseb Růženy Urbanové a fotovitráží 
Jiřího Sebery potrvá do 1. dubna.
VÝZNAMNÉ OSMIČKY – výstava vě-
novaná významným událostem v  his-
torii českého státu, potrvá do konce 
roku.
MŮJ BAREVNÝ SVĚT, KŘÍDLA PŘÍ-
RODY – společné výstava krnovských 
fotografů Marie Vojkovské a Vladimíra 
Dudy bude k vidění od 7. dubna do 13. 
května. 

Městská knihovna

www.knihkrnov.cz
VÝSTAVA VÝTVARNÝCH A LI-
TERÁRNÍCH PRACÍ – v  Galerii Na 
schodech do  konce března představují 
svou tvorbu žáci Gymnázia Krnov.

Středisko volného času

www.svckrnov.cz
TVOŘENÍ S JANČOU – každé úterý 
od 15.00 do 17.00.
BODYSTYLING S IRINI – každé úterý 
a čtvrtek od 18.30 do 20.00, v neděli od 
17.00 do 18.00.
CVIČENÍ RODIČŮ A DĚTMI – každé 
úterý, středu a čtvrtek od 9.00 do 11.00.
BOUBELATÉ CVIČENÍ – každou 
středu od 19.00 do 20.00.
ZUMBA S KATKOU – každou středu 
od 18.00 do 19.00 a v neděli od 17.00 
do 18.00. 

Villa Cafe  
Zacpalova 1
STÁLÁ VÝSTAVA PANENEK, KO-

ČÁRKŮ A HRAČEK – v  suterénu 
budovy, otevřeno Út-Ne 15.00-17.00 
nebo po tel. domluvě na č. 724 500 403. 

Kofola Music Club

www.kofolamusicclub.cz
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK – Jakub 
Děkan & Band (13. 4.), Radůza s  ka-
pelou (20. 4.). Předprodej v TIC Krnov 
a na www.ticketportal.cz.  

Bauerova kavárna

VLASTIMIL DVOŘÁK – výstava na-
zvaná Skicák potrvá do konce dubna.

TIC Krnov

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního 
a jiného vybavení
Turistické informační centrum nabízí 
k výpůjčce elektrokola, koloběžky, tre-
kové hole, audioprůvodce nebo šacho-
vé fi gurky. Stačí jen předložit doklad 
totožnosti, zaplatit půjčovné na den 
a vratnou zálohu. 
Prohlídky památek 
V TIC Krnov lze domluvit individuál-
ní prohlídky památek, jako je kostel sv. 
Ducha, Flemmichova vila, synagoga, 
věž kostela sv. Martina, kostel sv. Be-
nedikta, rozhledna na Cvilíně, poutní 
kostel Panny Marie Sedmibolestné na 
Cvilíně, radniční věž, kostel Narození 
Panny Marie, evangelický kostel. Volně 
přístupná je zřícenina hradu Šelenburk 
a rozhledna na Ježníku.  

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Bazén – veřejné plavání 
Pá 23. 3.: 12.30-15.00, 17.00-21.00, 
So 24. 3.: 9.00-14.00, 16.00-21.00, 
Ne 25. 3.: 8.00-17.00. Po 26. 3.: 6.30-
8.00, 9.30-16.00, 20.00-21.00, Út 27. 
3.: 11.00-16.00, 19.00-21.00, St 28. 
3.: 12.00-16.00, 19.00-21.00, Čt 29. 
3.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, Pá 30. 3.: 
8.00-15.00, 17.00-21.00, So 31. 3.: 9.00-
14.00, 16.00-21.00, Ne 1. 4.: 8.00-17.00. 

Sauna 
Po: 10.00-16.00 (ženy), 16.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-20.00 
(muži), Pá: 10.00-20.00 (ženy), So: 
10.00-19.00 (společná), Ne: 10.00-
17.00 (jen pro rodiny s  dětmi a pro 
páry). 

Zimní stadion
www.tskrnov.cz
Bruslení pro veřejnost 
Pá 23. 3.: 8.00-11.00, 11.15-14.00, So 
24. 3.: 6.00-7.30 (jen hokejky), Ne 25. 
3.: 18.00-19.30, Po 26. 3.: 8.00–11.00, 
11.15–13.45, 14.00-15.30 (ZŠ Žižko-
va), Út 27. 3.: 8.00-11.00, 11.15-12.45, 
13.00-14.30 (jen hokejky), St 28. 3.: 
8.00-11.00, 11.15-15.00, Čt 29. 3.: 8.00-
11.00, 11.15-12.45, 13.00-14.30 (pouze 
hokejky), Pá 30. 3.: 8.00-11.00, 11.15-
14.00, 18.15-19.45, So 31. 3.: 6.00-7.30 
(jen hokejky), Ne 1. 4.: 8.00-9.30 (pou-
ze hokejky), 9.45-14.00. 



tel.: 702 018 058, info@senvita.cz, www.senvita.cz

Domov pro vaše spokojené stáří

Komunitní dům v Městě Albrechticích

Již otevřeno, přijďte se za námi podívat!
Zcela nové bezbariérové prostory pro seniory s věkem 
nad 60 let
• byty o dispozici 1+ KK, 2 + KK
 s vlastní koupelnou a kuchyní se spotřebiči
• venkovní terasa
• společenská místnost s knihovnou a mini kinem
• možnost dovozu jídla a dalších služeb
• měsíční nájem včetně energií, služeb, 
 poplatků a internetu od 4 200 Kč

Domov pro vaše spokojené stáří

Domov pro vaše spokojené stáří

již od
4 200 Kč


